
Μάρμαρα
σελ. 1-2-7-8

Δίλοφο - Άγ. Σώστης 
σελ. 3-4

Δίλοφο

Το «μπαλκόνι» της Φθιώτιδας 
Από ’δώ αγναντεύουν οι αητοί 
και τους ζηλεύουν οι θνητοί 

Άγιος  Σώστης 

Κολοκυθιά σελ. 5-6

4184

ΚΕΜΠΑ
Κωδικός: 
212888

Ο ΙΝΑΧΟΣΈτος 34ο 

Αριθμός φύλλου 205 

Ιούλιος - Αύγουστος - 

Σεπτέμβριος 2017 

Βοσπόρου 39 

Τ.Κ. 14234 

Τηλ.: 210-2758138 

Τηλ.: 210-3822995 
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Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

Με χαρά και συγκίνηση υποδεχτήκαμε φέτος, ανήμερα
του Τρανού Χορού της Αγάπης, τους συγχωριανούς μας
από τη Σέλλιανη Θεσπρωτίας, ανταποδίδοντας την επίσκεψη
που πραγματοποίησε πέρυσι ο Σύλλογός μας στο χωριό
τους. 

Όπως αναφέραμε και σε προηγούμενο φύλλο του
«Ίναχου» ένα μεγάλο ποσοστό των κατοίκων των Μαρμά-
ρων έχει τις ρίζες του από τη Σέλλιανη Θεσπρωτίας όταν
γύρω στο 1770 από επιδημία που μάστιζε την περιοχή και
από τον τουρκικό ζυγό αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν
τον τόπο τους και να αναζητήσουν ασφαλή χώρο στην
ορεινή περιοχή της Δυτικής Φθιώτιδας όπου την ονόμασαν
Σέλλιανη (Μάρμαρα), όπως το όνομα του χωριού που
άφησαν πίσω τους. 

Μετά από αρκετούς αιώνες συναντήθηκαν οι απόγονοι
και από τα δύο χωριά και το κλίμα συγκίνησης ήταν
διάχυτο και από τις δύο πλευρές. 

Ευχόμαστε οι συναντήσεις μας να είναι πιο συχνές
από εδώ και πέρα και να βρούμε κοινό δρόμο συμπόρευσης
με την αδελφοποίηση των δύο χωριών. 

Σας παραθέτουμε τις δικές τους εντυπώσεις όπως τις
κατέγραψε ο Σελλιανίτης Αντιπρόεδρος του Συλλόγου
Ανδρέας Πάνος: 

«Την 17 & 18 Αυγούστου 2017, πραγματοποιήθηκε
επίσκεψη από μέλη του Δ.Σ. και μέλη του Εκπολιτιστικού
και Μορφωτικού Συλλόγου Κρυσταλλοπηγής, στο χωριό
των Μαρμάρων Φθιώτιδας. Λίγες γραμμές κειμένου δεν

Συνέχεια στη σελ. 7

Πολλές φορές συγκυρίες γεγονότων γίνονται για κάποιο
λόγο. Τυχαιότητα στο αρμονικό σύμπαν, κατά τη γνώμη  μου,
δεν υπάρχει. Σε μια δεδομένη χρονική στιγμή, μια λέξη ή μια
σκέψη δίνουν την αφορμή να πραγματοποιηθεί ένα γεγονός. 

Την ιδέα για τον Τρανό Χορό της Αγάπης έδωσε η κα Ζωή
Πιπερίγκου, πρώην Πρόεδρος της Αδελφότητας της Ανατολής,
η οποία πρότεινε η εκδήλωση αυτή να πραγματοποιηθεί στο
Στεφάνι στα πλαίσια διατήρησης της παράδοσης των φωνητικών
χορών που γίνονταν παλαιότερα στα χωριά μας το Πάσχα. Η
αφορμή, λοιπόν, ήταν η κα Ζωή, ενώ ο απώτερος σκοπός η
συλλογικότητα, η αλληλεγγύη, η ομόνοια και η δημιουργία. 

Η εξ αρχής ομόφωνη απόφαση των Πολιτιστικών Συλλόγων
των χωριών έδειξε ότι η επιτυχία θα ήταν δεδομένη, παρά τα
προβλήματα που προέκυψαν από τον ελάχιστο χρόνο προ-
ετοιμασίας. 

Το μήνυμα της εκδήλωσης “Ας δώσουμε τα χέρια” έλαβε
την μορφή του πιο Τρανού Χορού μεταφέροντας κατά τρόπο
μαγικό, την ύψιστη όλων των συναισθημάτων, την Αγάπη. 

Για την επιτυχία και την έκταση της εκδήλωσης είχαμε
δύο σημαντικούς αρωγούς, την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας
και τον Δήμο Μακρακώμης. 

Στις 17-8-2017, νωρίς το απόγευμα, η πρώτη εικόνα που
αντίκρισαν οι επισκέπτες που περνούσαν από την πλατεία
του χωριού μας με κατεύθυνση το Στεφάνι ήταν η παρουσία
δύο κοριτσιών ντυμένα με παραδοσιακές φορεσιές να μοιράζουν
στα διερχόμενα αυτοκίνητα λουκούμια και ως αναμνηστικό
της εκδήλωσης ένα πουγκί με βελανίδια. 

ΑΣ  ΔΩΣΟΥΜΕ  ΤΑ  ΧΕΡΙΑ 
ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΠΙΟ  ΤΡΑΝΟ  ΧΟΡΟ

Με μια ξεχωριστή πινελιά το κάδρο των εκδηλώσεων στολίστηκε αυτό το καλοκαίρι. 
Το δρώμενο του Τρανού Χορού έδωσε μια σημαντική προβολή, τόσο στο χωριό μας όσο και στα άλλα χωριά του Ίναχου,

τους συνδιοργανωτές μας. 
Οι υπόλοιπες πινελιές αντιπροσώπευαν ανταμώματα, ομιλίες, έκθεση ζωγραφικής, αθλητικούς αγώνες και τη χοροεσπερίδα. 
Ο απόηχος όλων των εκδηλώσεων μας άφησε μια νότα ικανοποίησης που την εισπράξαμε από όλους τους συγχωριανούς

και φίλους του χωριού μας. 
Καλό φθινόπωρο και του χρόνου ακόμα καλύτερα. 

ΤΑ  ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ  ΔΡΩΜΕΝΑ  ΤΟΥ  ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΟΥ

Συνέχεια στη σελ. 8

ΑΠΟ  ΤΗ  ΜΙΑ  ΣΕΛΛΙΑΝΗ
ΣΤΗΝ  ΑΛΛΗ 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ  
ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ  ΜΝΗΜΗΣ 

Με μια σεμνή εκδήλωση και τρισάγιο στο χώρο του
μνημείου του αείμνηστου Υποστράτηγου Βασ. Παπακώστα
ο συγχωριανός μας Αντισυνταγματάρχης Αντώνιος Πλα-
τιάς και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Μαρμαριωτών τίμησαν
τον Μακεδονομάχο Βασίλη Παπακώστα για τους αγώνες
που έδωσε για την απελευθέρωση της πατρίδας μας. 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στον προαύλιο χώρο
του Δημοτικού Σχολείου Μαρμάρων με ομιλητή τον Αν-
τώνιο Πλατιά, ο οποίος με το πλούσιο φωτογραφικό και
ιστορικό υλικό, μας ταξίδεψε στη ζωή και τους αγώνες
του Υποστράτηγου. 

Η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου Μαρμαριωτών
διάβασε στη συνέχεια ένα ποίημα που το έγραψε ο
ανιψιός του Βασ. Παπακώστα κ. Νικόλαος Βλαχογιώργος,
στο οποίο εξυμνεί τους αγώνες και την ανδρεία του. 

Η εκδήλωση έκλεισε με την επίδοση τιμητικής πλακέτας
στα εγγόνια του Υποστράτηγου που παραβρέθηκαν, τις
κυρίες Έμμυ και Νάσια Παπακώστα και τον κ. Θύμιο Κα-
τσαβριά μαζί με τις οικογένειές τους. 

Ευχαριστούμε πολύ τον συγχωριανό μας Αντώνιο
Πλατιά για την άρτια οργάνωση και προετοιμασία της εκ-
δήλωσης. 

ΤΩΝ  ΤΑΞΙΑΡΧΩΝ 
ΣΤΑ  ΜΑΡΜΑΡΑ  
Το Δ.Σ. του Συλλόγου προτίθεται να

οργανώσει διήμερη εκδρομή στο χωριό
μας την Τρίτη 7 και την Τετάρτη 8 Νοεμ-
βρίου 2017, με την ευκαιρία της εορτής
των Παμμεγίστων Ταξιαρχών. 

Η τελική απόφαση για την πραγματο-
ποίηση ή όχι της εκδρομής θα εξαρτηθεί
από τον αριθμό των ατόμων που θα δη-
λώσουν συμμετοχή μέχρι τις 27-10-2017
στα μέλη του Δ.Σ.

Το κόστος συμμετοχής για κάθε άτομο
θα είναι 25 ευρώ. 

ΔΙΗΜΕΡΗ  ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ - ΣΠΗΛΑΙΟ ΛΙΜΝΩΝ 

Με χαρά σας ανακοινώνουμε ότι τα Δ.Σ. των Συλλό-
γων των χωριών του “ΙΝΑΧΟΥ” προτίθενται να οργα-
νώσουν διήμερη εκδρομή το Σάββατο 2 και την
Κυριακή 3 Δεκεμβρίου 2017 στα Καλάβρυτα - Οδον-
τωτό - Σπήλαιο Λιμνών. 

Αναλυτικό πρόγραμμα στη σελ. 2

Τραπεζικός  λογαριασμός 
του Συλλόγου Μαρμαριωτών 

στην Εθνική Τράπεζα Ελλάδας (ΕΤΕ) 

Αρ. Λογαριασμού 154/551964-00 

ΙΒΑΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ:

GR9201101540000015455196400 
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ΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ ΑΚΟ Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ 
• Στις 28-7-2017 ο Παναγιώτης Σκούρας (γιος της Δήμητρας

Παρασκευά) και η Αθανασία Μπολιεράκη απέκτησαν το
πρώτο τους παιδάκι, ένα υγιέστατο αγοράκι. 

Να τους ζήσει. 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
• Την Κυριακή 3-9-2017 η Κωνσταντία Μανίτα-Νταλαγιώργου,

κόρη του Γεωργίου Π. Μανίτα και ο Σπύρος Μπονέλης, βά-
πτισαν το γιο τους στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της
Θεοτόκου Καλλιθέας. Οι νονοί Χριστίνα Μανιώτη και Βασίλης
Ευσταθίου του έδωσαν το όνομα Θωμάς. 

Τους ευχόμαστε να τους ζήσει. 

ΓΑΜΟΙ
• Στις 3-9-2017 τελέστηκε ο γάμος της Αναστασίας Παπαδήμα

του Παναγιώτη (εγγονή Βασιλείου Αλάσσα) και του Κων/νου
Κάβουρα στον Άγιο Αιμιλιανό Κολωνού. 

• Στις 30-9-2017 τελέστηκε στο Τορόντο του Καναδά ο γάμος
της Βίκυς Μελετοπούλου (κόρη Δέσποινας Σταυριανού) και
του Κόνορα Σμιθ. 
Το Δ.Σ. του Συλλόγου εύχεται να ζήσουν και να ευτυχήσουν

στην κοινή τους πορεία.

ΘΑΝΑΤΟΙ 
• Στις 15-9-2017 απεβίωσε στη Λαμία η Βασιλική Δημ. Παρ-

λαβάντζα και κηδεύτηκε στα Μάρμαρα στις 16-9-2017. 
Στους οικείους της εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια. 

ΕΠΙΤΥΧΟΝΤΕΣ  ΣΕ  ΑΕΙ 
― Αλίκη Μακρή (κόρη Σταυρούλας Ανδρεούλα), Παιδαγωγικό 

Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθήνας. 
― Χριστούλας Βασίλης, εγγονός Γρηγορίου Παρλαβάντζα, 

Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών ΑΠΘ. 
― Κουρέλης Νώντας, Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων. 
― Μουρνιανακη Ματίνα, κόρη Ελένης Ε. Κουρέλη, Πανεπιστήμιο 

Πειραιά Τμήμα Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων. 
Τους ευχόμαστε καλή φοίτηση. 

Τρίμηνη έκδοση 
Ιδιοκτησία: 

Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μαρμαριωτών Φθιώτιδας 

Τηλ.: 210-2758138 
Τηλ.: 210-3822995 

Εκδότης - Δ/ντής: 
Η Πρόεδρος της Αδελφότητας 
Βασιλική Νικ. Ανδρεοπούλου 

τηλ.: 6975545639 
ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 

Για το Σύλλογο € 15 

Για την εφημερίδα € 15 
Εξωτερικού Ευρώπη € 30 

Η.Π.Α. δολ. 50 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
Εκτύπωση 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.-Fax: 210-2619003 

& 210-2619696 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  του  Πολιτιστικού  Συλλόγου  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Δίλοφο  -  Κολοκυθιά

e-mail: andreopoulouvasiliki@gmail.com 

Εισφορές  υπέρ  σκοπών  Συλλόγου 
• Πλιάτσικα-Σπανού Πηνελόπη .............................................. 50€ 

στη μνήμη του συζύγου της Θωμά Πλιάτσικα 
• Σπύρος Γρηγ. Αγγελόπουλος .............................................. 50€ 

στη μνήμη Κωνσταντίνου Παν. Παγώνη 
• Παρλαβάντζας Δημ. Βασίλειος ........................................ 150€ 
• Δημητρίου Κων/νος (γαμπρός Γεωργίου Κραβαρίτη) ........ 10€ 
• Φρυσίρα-Κατσάνη .............................................................. 150€ 

Εισφορές  για  την  καθαριότητα  του χωριού
Ανδρεούλας Νικόλαος .... 50€
Πάγκος Ιωάννης .............. 30€ 
Ανδρεούλας Αθανάσιος .... 20€
Πασσιάς Αθανάσιος ........ 20€
Κουρέλης Νώντας ............ 20€
Κουρέλης Ιωάν. του Ταξ. .. 20€
Σουρής Ανδρέας .............. 20€
Μπαλόκας Μιχαήλ ............ 20€

Καλπίδης Νίκος ................ 20€
Ανώνυμος ........................ 20€
Κραβαρίτης Κώστας ........ 20€

Ο εκπρόσωπος του χωριού μας
Γεράνης Ταξιάρχης τους ευχα-
ριστεί θερμά για την εισφορά
τους. 

Τα ενυπόγραφα άρθρα εκφράζουν αποκλειστικές 
απόψεις και θέσεις των συντακτών τους.

Συνδρομές
Ανδρεόπουλος Νικόλ. 50,00€ 
Μπέλπας Χαράλ. ........ 30,00€ 
Σκαραμαγκάς Αναστ. 30,00€
Κουφάκης Ιωάννης .. 100,00€
Δελιχά Εύη ................ 50,00€
Πλιάτσικα-Σπανού 
Πηνελόπη .................. 15,00€
Παπαγγελής Γεώργ. .. 30,00€
Ευαγγέλου Αναστασία 30,00€
Μίχα-Σκόγια Κων/να .. 60,00€
Κουρέλης Ιωάννης .... 30,00€
Δοντάς Νικ. ................ 60,00€
Σακελλάρης Νικ. ........ 30,00€
Χατζηθάνου Κατερίνα 30,00€
Κωνσταντόπουλος 
Κων/νος ...................... 20,00€

Παρλαβάντζα Νίκη .... 30,00€
Τσελεπής Χρήστος .. 100,00€
Λάμπρου Κων/νος ...... 20,00€
Τσίρκα-Τσιντζιλώνη 
Πηνελόπη ....................20,00€ 
Λάμπρου Γιάννης ........20,00€ 
Μητραντζάς Χρήστος 30,00€ 
Κατσιμάνης 
Ανδρ. Γεώργιος .......... 60,00€ 
Κατσιμάνη 
Γεωργ. Δέσποινα ........ 60,00€ 
Κραβαρίτης Γρηγ. 
Γεώργιος .................... 30,00€ 
Φλώρος Θεοχάρης .... 30,00€ 
Καψιώτης .................... 30,00€ 
Ζήσιμος Κων/νος ........ 30,00€

Εισφορές  για  τον  Ι. Ν.  Παμμεγίστων  Ταξιαρχών 

• Ανδρεούλα Αλίκη 50€ για την καθαριότητα του ναού. 
• Οικογ. Παρλαβάντζα Βασιλικής, χα Δημητρίου, 100€ στη μνήμη

της. 
• Οικογ. Τσιούνη Βασιλείου 50€ στη μνήμη Παρλαβάντζα Βασιλικής,

αντί στεφάνου. 
• Οικογ. Κραβαρίτη Κων/νου 20€ στη μνήμη Παρλαβάντζα Βασι-

λικής, αντί στεφάνου. 
Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο τους ευχαριστεί θερμά. 

Σας παρακαλούμε να μας ενημερώνετε
εάν θέλετε να δημοσιεύουμε οποιοδήποτε
κοινωνικό γεγονός, όπως, επίσης εάν
έχει αλλάξει η διεύθυνσή σας ή το τηλέ-
φωνό σας. Σε περίπτωση που δεν λαμ-
βάνετε την εφημερίδα θα φροντίσουμε
να την αποστείλουμε. 

Σας ενημερώνουμε ότι το γραφείο
του Συλλόγου στην Αθήνα, για οικονομι-
κούς λόγους αλλά και λόγω αλλαγής
της έδρας στα Μάρμαρα, έχει κλείσει. 

Για το λόγο αυτό εάν θέλετε να απο-
στείλετε οτιδήποτε προς το Σύλλογό μας
επικοινωνήστε στα τηλ.: 210 2758138-
6975545639. Όσοι καταθέτετε τις συν-
δρομές στην Εθνική Τράπεζα ή μέσω e-
banking σας πληροφορούμε ότι ο λογα-
ριασμός αναφέρει πρώτο όνομα ΑΝΔΡΕ-
ΟΠΟΥΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ και δεύτερο ΠΑ-
ΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, εάν αναγρά-
ψετε «προς Αδελφότητα», «Σύλλογος»
ή «Ίναχος» τα χρήματα μπλοκάρουν και
δεν μπαίνουν στο λογαριασμό. 

ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ -  
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ  ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΟΣ
Ενοικιάζεται κατάστημα 74 τ.μ. στα Μάρμαρα, 

απέναντι από το Δημοτικό Σχολείο. 
Πληροφορίες: ΄Εφη Αγγελοπούλου Τηλ.: 6976208528 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ  ΣΤΗ  ΝΕΟΛΑΙΑ 
― Το Δ.Σ. του Συλλόγου ευχαριστεί τη νεολαία του

χωριού μας για τη βοήθειά της στην προετοιμασία των εκδη-
λώσεων, αλλά και τη συμμετοχή της σε αυτές. 

― Επίσης ευχαριστεί για την συμμετοχή των νέων μας
και των φίλων τους για την πραγματοποίηση της λαχειοφόρου
τους: Δημήτριο Ανδρέου, Παναγιώτη Ανδρέου, Θάνο Καφκιά,
Πέτρο Ντάσιο, Αφροδίτη Παγώνη, Σίσσυ Πασσιά, Αλέξανδρο
Χανανία (εγγονό Γ. Πασσιά), Στέλλα Σιαμίδη, Βάσω Χονδρού. 

Το Δ.Σ. ευχαριστεί θερμά όλους τους συγχωρια-
νούς μας που βοήθησαν στα έργα του Συλλόγου.
Συγκεκριμένα ευχαριστεί: 

― Την κυρία Έφη Αγγελοπούλου για τη δωρεάν
παραχώρηση του χώρου έναντι του Δημοτικού Σχο-
λείου όπου φιλοξενήθηκε παζάρι χειροποίητων δώρων
και τοπικών παραδοσιακών προϊόντων. 

― Τις κυρίες Ντίνα Παρασκευά και Λίζα Μιναΐδη
για το ποσό που απέδωσαν από τα κέρδη της δωρο-
αγοράς στην Αδελφότητα. 

― Τον κ. Πασσιά Ιωάννη για τη σημαντική του
βοήθεια όχι μόνο στη λαχειοφόρο αγορά αλλά και
κατά τη διάρκεια των υπόλοιπων εκδηλώσεων. 

― Τον κ. Κουρέλη Ιωάννη, τον κ. Λάμπρο Σπύρο
και τον κ. Λάμπρο Παναγιώτη για την μεταφορά των
τραπεζοκαθισμάτων. 

― Την κ. Στέλλα Δοντά και τον κ. Ιωάννη Δοντά
για την σημαντική βοήθειά τους στη διεξαγωγή των

παιδικών αθλητικών αγώνων. 
― Τους κ.κ. Καλέκη Γεώργιο, Ανδρεούλα Νικόλαο,

Δοντά Λίτσα και Τσέλιου Ειρήνη, στην οποία ευχό-
μαστε και ταχεία ανάρρωση, για τη φιλοξενία των
Σελλιανιτών στα σπίτια τους. 

― Τον κ. Παναγιώτη Καραγεώργο για την προ-
σφορά φιλέ-δίχτυ για το γήπεδο του βόλεϊ. 

― Τον Δήμο Μακρακώμης για τη δωρεάν ηχητική
κάλυψη της χοροεσπερίδας του Συλλόγου μας. 

Η συλλογική δράση προϋποθέτει εθελοντισμό.
Δεν σημαίνει αναζήτηση ευθυνών χωρίς να συμπερι-
λαμβάνεται και η δική μας συλλογική ευθύνη. Σημαίνει
ανιδιοτελή σύμπραξη σε κοινές προσπάθειες για κοι-
νούς στόχους.

Η συλλογική προσφορά δεν αμείβεται με οικονο-
μικά οφέλη, έχει ανταμοιβή την θετική έκβαση της
όποιας κοινής επιδίωξης. 

Βάσω Ανδρεοπούλου 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 

ΔΙΗΜΕΡΗ  ΕΚΔΡΟΜΗ 
ΚΑΛΑΒΡΥΤΑ - ΣΠΗΛΑΙΟ  ΛΙΜΝΩΝ

1η Ημέρα: 
Αναχωρούμε με το λεωφορείο στις 7:00 το πρωί

και με προορισμό το Διακοπτό και επιβίβαση στον
Οδοντωτό. Το τρένο αναχωρεί στις 11:15 για τα Κα-
λάβρυτα, σε μια διαδρομή 22 χλμ. στο φαράγγι του
Βουραϊκού ποταμού, χαρακτηρισμένη σαν μια από
τις έξι πιο σπάνιες διαδρομές με τρένο στον κόσμο!  

Άφιξη στα Μαρτυρικά Καλάβρυτα και αναχώρηση
για το Μέγα Σπήλαιο, μοναστήρι σκαρφαλωμένο
πάνω σε βράχο, με σπάνια ομορφιά αλλά και έναν
τεράστιο πλούτο κειμηλίων με τη ξεχωριστή εικόνα
της Παναγίας της Χρυσοσπηλιώτισσας. 

Τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και χρόνος ελεύ-
θερος για φαγητό ή επίσκεψη στο Μουσείο Καλα-
βρυτινού Ολοκαυτώματος και το Μνημείο της Θυσίας
(τόπο εκτέλεσης 700 και πλέον ανδρών από τα γερ-
μανικά στρατεύματα κατοχής). 

2η Ημέρα: 
Πρόγευμα. Αναχώρηση για το ιστορικό Μοναστήρι

της Αγίας Λαύρας (961 μ.Χ.) όπου βρίσκεται το Λά-
βαρο της Επανάστασης του 1821 καθώς και η κάρα
του Αγίου Αλεξίου, πολιούχου της πόλης των Κα-
λαβρύτων, σταματώντας πρώτα στο Μνημείο της

Θυσίας (τόπο εκτέλεσης 700 και πλέον ανδρών από
τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής). Συνεχίζουμε
για το μοναδικό στο είδος του, Σπήλαιο των Λιμνών
με τις 13 συνεχιζόμενες κλιμακωτές λίμνες με επι-
σκέψιμο μήκος μόνο 500 μ. Θα κατευθυνθούμε στο
γραφικό χωριό Πλανητέρο για προαιρετικό φαγητό
πριν πάρουμε το δρόμο επιστροφής για την Αθήνα.

Κόστος προγράμματος μετακινήσεις-ξενοδοχειο
με πρωινό μέσα στα Καλάβρυτα 3*** αρχηγό-συνοδό,
κατ’ άτομο σε δίκλινο 60,00-65,00€ (για συμμετοχή
50 ατόμων). 

Επιβάρυνση μονόκλινου 20,00€. 
Η αναχώρηση θα γίνει από το Σταθμό Λαρίσης

και για κρατήσεις θέσεων στα Δ.Σ. των Συλλόγων
των χωριών το αργότερο μέχρι 20-11-2017. 

Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής: 
Ανατολή: Ασβεστάς Κων/νος κιν. 6977535381
Αργύρια: Μπαλτογιάννη Μαίρη κιν. 6977504028
Δίλοφο: Λιάκος Σπύρος κιν. 6975648865
Κολοκυθιά: Καραγεώργου Αγγελ. κιν. 6977346958
Κυριακοχώρι: Τζαννής Παύλος κιν. 6987663131
Μάρμαρα: Ανδρεοπούλου Βασιλ. κιν. 6975545639
Νικολίτσι: Κοντοδήμου Βασιλική κιν. 6937097333
Περιβόλι: Τζώρτζου Αλεξάνδρα κιν. 6977158262

ΠΑΙΔΙΚΟΙ  ΑΘΛΗΤΙΚΟΙ  ΑΓΩΝΕΣ  ΣΤΑ  ΜΑΡΜΑΡΑ 
ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ  2017 

Την Κυριακή 13 Αυγούστου 2017, έγιναν οι Παιδικοί
Αθλητικοί Αγώνες, όπως πάντα στο προαύλιο της εκ-
κλησίας. Οι Παιδικοί Αθλητικοί Αγώνες διοργανώθηκαν
με κέφι και διάθεση προσφοράς από την Στέλλα και
τον Γιάννη Δοντά και με συμμετοχή όλων των παιδιών
και ανέδειξαν το πνεύμα της συμμετοχής και του αν-
ταγωνισμού. Κάθε παιδί διάλεξε ένα ή και περισσότερα
από τα πιο κάτω αγωνίσματα για να συμμετέχει: 

1) Αγώνα ταχύτητας, 2) Αγώνα δρόμου αντοχής, 
3) Αυγουλοδρομία, 4) Τσουβαλοδρομία, 

5) Ρίψη ακοντίου. 
Βραβεύθηκαν οι τρεις πρώτοι κάθε αθλήματος

και όλοι οι συμμετέχοντες πήραν αναμνηστικό με-
τάλλιο. 

Συγχαίρουμε όλα τα παιδιά και τους ευχόμαστε
να αναδειχθούν πρωταθλητές και στο στίβο της ζωής.
Τα ονόματα των παιδιών που έλαβαν μέρος στους
αγώνες θα ανακοινωθούν στο επόμενο φύλλο του
«ΙΝΑΧΟΥ». 

Το Δ.Σ. εύχεται και του χρόνου!!! 

ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ  ΕΡΓΑΣΙΩΝ  ΣΤΗΝ  ΕΠΕΚΤΑΣΗ  ΤΟΥ  ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ 
Σας γνωρίζουμε ότι ολοκληρώθηκαν οι αναγκαίες εργασίες επέκτασης του Κοιμητηρίου προκειμένου να

χρησιμοποιηθεί προσεχώς. Αφού διατέθηκε και η ΣΑΤΑ 2016 του χωριού μας απομένουν τσιμεντοστρώσεις
διαδρόμων που θα πραγματοποιηθούν του χρόνου την άνοιξη. 

Ευχαριστώ όλους τους Μαρμαριώτες που συνέβαλαν οικονομικά για την πραγματοποίηση αυτού του
αναγκαίου έργου. Μακάρι να μην χρειαστεί ποτέ και για κανέναν. 

Γεράνης Ταξιάρχης, εκπρόσωπος του χωριού 



3
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣΙούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2017

5353

Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Δίλοφο 
το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Σ
τις 17 Αυγούστου 2017 για πρώτη φορά με την συνδιοργάνωση των 7
χωριών του Ίναχου πραγματοποιήθηκε η υπέροχη γιορτή του Τρανού
Χορού στα Μάρμαρα στην περιοχή Στεφάνι. Η συμμετοχή του κόσμου

απρόβλεπτη από όλα τα μέρη της γύρω περιοχής. 
Ο κόσμος έφθα-

νε στην περιοχή με
δικά του μέσα, ή με
μικρό λεωφορείο
που είχε εξασφαλί-
σει για την περίστα-
ση η Περιφέρεια. Ο
καιρός  ήταν υπέρο-
χος και αυτό έκανε
ακόμα πιο ευχάριστη
την διασκέδαση. Την
γιορτή τίμησαν με
την παρουσία τους
πολλοί Βουλευτές, Αντιπεριφερειάρχες και Δημοτικοί Σύμβουλοι. Η εκδήλωση
αυτή αποφασίσθηκε να συνδιοργανώνεται κάθε χρόνο από τα χωριά του
Ίναχου και να πραγματοποιείται σε διαφορετικό χωριό κάθε φορά. Έτσι στην
κλήρωση που έγινε για την επόμενη διοργάνωση της εκδήλωσης, κληρώθηκε
το Δίλοφο. Πιστεύουμε ότι με τη βοήθεια όλων θα καταφέρουμε και εμείς να
πραγματοποιήσουμε μία ισάξια εκδήλωση σαν και αυτή των Μαρμάρων. Η
Περιφέρεια και ο Δήμος που βοήθησαν στην πραγματοποίηση της εκδήλωσης
αυτής υποσχέθηκαν να κάνουν το ίδιο και για τις αντίστοιχες εκδηλώσεις
των άλλων χωριών. Τους ευχαριστούμε πολύ. 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ  ΕΚΤΑΣΗΣ  ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΤΡΑΝΟ  ΧΟΡΟ 
Ο Σύλλογος του χωριού

με την σύμφωνη άποψη του
Προέδρου μας κ. Γιάννη Καρ-
πούζη και των κατοίκων, απο-
φάσισε η εκδήλωση του Τρα-
νού Χορού που θα γίνει τον
Αύγουστο του 2018 στο Δί-
λοφο, να γίνει στον λόφο του
Αγίου Κωνσταντίνου δίπλα
από τον υπέροχα ανακαινι-
σμένο ναό του Αγίου. Ο λόγος που αποφασίσθηκε αυτή η περιοχή είναι, γιατί
έχει υπέροχη θέα προς όλες τις πλευρές και φυσικά ο κάθε επισκέπτης θα
μπορεί να θαυμάσει το γραφικό χωριό μας αλλά και τα χωριά που απλώνονται
τριγύρω, από ψηλά. Ο χώρος θέλει πολλή δουλειά για να διαμορφωθεί μα πι-
στεύουμε ότι με τη βοήθεια της Περιφέρειας, της Δημοτικής Αρχής και πολύ
προσωπική δουλειά από όλους μας, να τα καταφέρουμε. 

Η περιοχή θα αξιοποιηθεί και πιστεύουμε ότι το έργο αυτό θα το χαίρονται
όλοι όσοι επισκέπτονται το Δίλοφο. 

ΤΡΑΝΟΣ  ΧΟΡΟΣ
Μας αξίωσε για άλλη μια χρονιά ο Θεός

και κάναμε καλοκαίρι στα χωριά μας. 
Κοινό χαρακτηριστικό ήταν οι λιγότεροι

παραθεριστές και οι περιορισμένες ημέρες
των διακοπών τους. 

Εμφανείς ήταν οι επιπτώσεις των δυσκο-
λιών που βιώνουμε, ακόμη και η Σπερχειάδα
ήταν αγνώριστη ως προς την κίνηση σε σύγ-
κριση με παλαιότερες καλές εποχές. 

Θα αναφερθώ στα χωριά μας Δίλοφο και
Άγιο Σώστη και σε ό,τι αντιλήφθηκα ή πλη-
ροφορήθηκα και διαπίστωσα:

◗ Αρχίζοντας από τις γιορτές και τα εξωκ-
κλήσια θεωρώ ότι ευτυχήσαμε που ο συγχω-
ριανός μας παπα-Θανάσης κάνοντας χρήση
της αδείας του (και παρά τα προβλήματα
υγείας και την ηλικία του) ιερούργησε σε
όλες τις περιπτώσεις. 

◗ Έτσι τελέσθηκε η πατροπαράδοτη λει-
τουργία στον Προφήτη Ηλία, όπου οι εργασίες
ριζικής ανακαίνισής του περαιώθηκαν με την
ανάρτηση και των νέων εικόνων στο και-
νούργιο τέμπλο. Η μικρή όμως προσέλευση
προσκυνητών δεν θύμιζε σε τίποτε την παλιά
πανηγυρική ατμόσφαιρα.

◗ Λειτούργησε επίσης το εκκλησάκι της
Αγίας Παρασκευής, όπου εκτός από τους
συγχωριανούς μας συμμετείχαν και μέλη της
απανταχού οικογενείας Δημαρά, όπως είθισται
κάθε χρόνο.

◗ Όπως πάντα ο παπα-Θανάσης τέλεσε
και τις καθημερινές παρακλήσεις εν όψει
της Γιορτής της Κοίμησης της Θεοτόκου κα-
ταβάλλοντας μεγάλες προσπάθειες, ιδίως τις
ημέρες που έλειπε ο βασικός μας ιεροψάλτης
Ηλίας Γιαννόπουλος. 

◗ Η γιορτή της Παναγίας στο ομώνυμο
εκκλησάκι μας ήταν όντως πανηγυρική.

Θύμιζε την παλιά της αίγλη από άποψη
συμμετοχής του κόσμου και χαρούμενο πε-
ριβάλλον. Είδα πολλούς συγχωριανούς μας
και φίλους, καθώς και επισκέπτες από άλλες
περιοχές που ήλθαν να συμμετάσχουν στον
εορτασμό. 

◗ Με ευχαρίστηση είδαμε την τσιμεντό-
στρωση στην είσοδο του Ναού και σε όλη
την περίμετρό του για την ενίσχυση των θε-
μελίων του, όπου εμφανιζόταν ρωγμές. 

Το επιβεβλημένο αυτό έργο πραγματο-
ποιήθηκε με δαπάνες των αδερφών Κουρέλη,
αφιερωμένο στην μνήμη της θανούσης αδερ-
φής τους Βασιλικής συζ. Ευαγ. Φλέγκα. 

Στην αποπεράτωση του έργου συνέβαλαν
αμισθί ο Κοινοτάρχης μας Γιάννης Καρπούζης
εκτελώντας τα χωματουργικά κ.λπ. και ο συγ-
χωριανός μας οικοδόμος Ιωάννης Κων. Πα-
παγεωργίου. 

◗ Αλγεινή εντύπωση όμως και απογοή-
τευση μας προκάλεσε η εικόνα στο εν συνε-
χεία της εκκλησίας Νεκροταφείο: 

Ενώ αποκλαδώθηκε για απομάκρυνση πε-
λώριο και ημίξηρο δένδρο για την προστασία
των μνημάτων, εν τούτοις δεν υλοτομήθηκε
ο μεγάλων διαστάσεων κορμός του και έτσι
ο κίνδυνος σοβαρών ζημιών ανά πάσα στιγμή
παραμένει υπαρκτός. 

Ο Κοινοτάρχης μας πληροφόρησε ότι
είχε αναθέσει την εργασία αυτή σε δυο δια-
δοχικά ενδιαφερόμενους εργολήπτες, οι οποί-
οι όμως αθέτησαν τα συμφωνηθέντα. Ως εκ
τούτου η απομάκρυνση του αποξηραμένου
ήδη κορμού θα γίνει από συνεργείο του
Δήμου μας, όπως έχει προγραμματισθεί κατά
την αποκλάδωση και άλλων δένδρων, καθ’
υπόδειξη του Κοινοτάρχη και του Τοπικού
Συμβούλου Βασίλη Καρπούζη. Οψόμεθα. 

◗ Επ’ ευκαιρία της μεγάλης γιορτής οι
παριστάμενοι προσκυνητές συνέδραμαν για
την συνέχιση των εργασιών επισκευής και
στο τελευταίο εξωκκλήσι μας του Αγίου Κων-
σταντίνου που βρίσκονται ήδη στο τελικό
στάδιο. Ακόμη δεν παραλείπω να αναφέρω
ότι εργασίες επισκευής (σκάλα–χρωματισμός)
και ανάρτηση κουρτινών, έγιναν και στην
κεντρική εκκλησία μας του Αγίου Νικολάου
με δαπάνες (όπως και άλλες φορές) συγχω-

ριανής μας που επιμένει να τηρεί την ανωνυμία
της.

◗ Ανακεφαλαιώνοντας τα ανωτέρω θα
πρέπει να εξάρουμε την σύμπνοια και την
αποτελεσματικότητα των επιτρόπων της εκ-
κλησίας μας και ιδιαίτερα του Γιάννη Οικο-
νόμου για την συνεχή προσφορά του, την
συμμετοχή του σε κάθε σχετική εργασία ή
εκκλησιασμό και την καθαριότητα όλων των
εκκλησιών μας. 

◗ Για μια ακόμη χρονιά γιορτάστηκε η
βραδιά καλαμποκιού με χορηγό τον Κοινο-
τάρχη μας Γιάννη Δημ. Καρπούζη. 

Ήταν, όπως και τα προηγούμενα χρόνια,
μια επιτυχημένη γιορτή, την οποία οργάνωσε
ο δραστήριος Σύλλογός μας με κάθε λεπτο-
μέρεια. Ευδιάκριτη ήταν και η άμεση εξυπη-
ρέτηση των επισκεπτών από το κατάστημα
του χωριού που πρόσφερε περισσότερα εδέ-
σματα και πιο επιμελημένα απ’ ό,τι τα προ-
ηγούμενα χρόνια. 

Σημείωσα την αισθητή απουσία πολλών
Αγιοσωστιανών, η οποία δυστυχώς ήταν δι-
καιολογημένη, αφού την τρέχουσα εκείνη
βδομάδα απεβίωσαν δυο συγχωριανοί τους. 

Περισσότερες πληροφορίες για την κα-
θιερωμένη αυτή γιορτή παρατίθενται σε δι-
πλανές στήλες, όπως και για την συμμετοχή
μας στο επίσης επιτυχημένο παραδοσιακό
Αντάμωμα στη θέση «Στεφάνι» περιοχής
Μαρμάρων, τους οργανωτές και συντελεστές
του οποίου οφείλουμε να συγχαρούμε. 

◗ Επειδή μας έλαχε να οργανώσουμε τον
ερχόμενο χρόνο την ανάλογη εκδήλωση,
έχει ήδη αρχίσει η έρευνα για τον προσδιο-
ρισμό της κατάλληλης θέσης. 

◗ Εκτιμώ ότι ο χώρος δίπλα στο εκκλησάκι
του Αγίου Κωνσταντίνου που επέλεξε κατ’
αρχήν ο Κοινοτάρχης μας σε συνεργασία με
τον Σύλλογό μας, είναι ο πλέον ενδεδειγμένος
και θα πρέπει να προταθεί στις αρμόδιες
αρχές για τις περαιτέρω ενέργειές τους. 

◗ Κλείνοντας τις γραμμές αυτές δεν μπορώ
να μην σημειώσω και ένα ομολογουμένως
κενό στους τακτικούς και όχι μόνο καλοκαι-
ρινούς επισκέπτες του χωριού μας: Πρόκειται
για την απουσία της αείμνηστης Μαίρης Ηλία
Καρπούζη – Νομικού που έφυγε ξαφνικά το
προηγούμενο καλοκαίρι. 

Δεν λησμονούμε «το γελαστό και χα-
ρούμενο κορίτσι», όπως την αποτυπώσαμε
και την διατηρούμε στην μνήμη μας. Το πα-
ρήγορο είναι ότι έρχεται συχνά στο χωριό ο
σύζυγός της με την λοιπή οικογένειά της και
μας την θυμίζουν. Είμαστε σίγουροι ότι ανα-
παύεται στην Κοινωνία των Αγγέλων, δίπλα
στους γονείς της Ηλία και Βασιλική. Επ’ ευ-
καιρία του επικείμενου ετήσιου μνημοσύνου
της ας προσευχηθούμε να είναι η μνήμη της
αιώνια, όπως της αξίζει άλλωστε. 

◗ Θλιβερές στιγμές επεφύλαξε η τελευταία
εβδομάδα του Αυγούστου στην εξαίρετη οι-
κογένεια του συγχωριανού μας Σπύρου Λιάκου
λίγες ημέρες μετά τις θερινές διακοπές της
στο Δίλοφο, όταν η μητέρα του Φωτεινή
απεβίωσε στη Χαλκίδα την 24/8/2017. Η νε-
κρώσιμη ακολουθία τελέσθηκε στην κατάμεστη
από συγγενείς και φίλους εκκλησία του Αγίου
Ιωάννη Χαλκίδας και η ταφή της έγινε στο
νέο Κοιμητήριο της πόλης σε οικογενειακό
τάφο. Άφησε πολύ καλές εντυπώσεις στην
κοινωνία μας και σε όσους την γνώρισαν με
την άψογη συμπεριφορά της, την καλοσύνη
και την ευγένεια που την χαρακτήριζαν. Χωρίς
υπερβολή είναι απώλεια και για το χωριουδάκι
μας, το οποίο κυριολεκτικά λάτρευε και επι-
σκεπτόταν τακτικά απολαμβάνοντας από τις
βεράντες του καλαίσθητου σπιτιού της την
απέραντη και καταπληκτική θέα. Είναι βέβαιο
ότι η ψυχούλα της θα φτερουγίζει και εκεί
στο όμορφο χωριό μας. Εκφράζουμε τα θερμά
συλλυπητήρια στον φίλο μας Σπύρο και σε
όλη την οικογένειά της.

Εύχομαι καλό χειμώνα και καλή αντάμωση
στα χωριά μας.

Δημήτριος Ταξ. Αρβανίτης (Χαλκίδα)

ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ  ΣΤΑ  ΧΩΡΙΑ  ΜΑΣ

Η γιορτή του καλαμποκιού
είναι πλέον ένας θεσμός του
Διλόφου. 

Έτσι στις 13 Αυγούστου
2017 μετά από τα παιδικά παι-
χνίδια ήρθε η ώρα να διασκε-
δάσουν και οι μεγάλοι. Κάθε
καλοκαίρι τον Αύγουστο μήνα
με τη χορηγία του Προέδρου
μας κ. Γιάννη Καρπούζη με
άφθονα καλαμπόκια γίνεται
στο μαγαζί του χωριού το
ωραίο αυτό γλέντι. 

Ο Σύλλογος είχε κάνει τη
διαφήμιση της εκδήλωσης στη Σπερχειάδα και τα γύρω χωριά και η παρουσία
του κόσμου ήταν πολύ μεγάλη. Από την μεριά του Συλλόγου έγινε λαχειοφόρος
αγορά με πλούσια δώρα, αυτή τη φορά αγορασμένα από τον Σύλλογο, που
επίσης είχε κανονίσει να έχουμε μία υπέροχη μουσική βραδιά με DJ ο οποίος
μάς πρόσφερε πολύ κέφι για χορό και διασκέδαση. Το μαγαζί του χωριού μας,
έδωσε τον καλύτερό του εαυτό για την εξυπηρέτηση του κόσμου. 

Ευχαριστούμε όλους για την παρουσία τους. 

ΓΙΟΡΤΗ  ΚΑΛΑΜΠΟΚΙΟΥ



4
ΟΟ ΙΝΑΧΟΣΙΝΑΧΟΣ Ιούλιος - Αύγουστος - Σεπτέμβριος 2017

Δίλοφο  το  «μπαλκόνι»  της  Φθιώτιδας

Κ Ο Ι Ν Ω Ν Ι Κ Α
ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ  
― Ο Γεώργιος Γεωργίου του

Πέτρου (αλλαγή επωνύμου από
“Ξυφτίλης” σε “Γεωργίου”) υιός
του Πέτρου Ξυφτίλη του Γεωρ-
γίου, έλαβε από το Οικονομικό
Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας μετα-
πτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης
στην Εφαρμοσμένη Οικονομική
με κατεύθυνση στην «Διοίκηση
Επιχειρήσεων» και εργάζεται
ως Πανεπιστημιακός υπότροφος
στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. 

― Η Στελιάννα Γεωρ. Φι-
λιππούση (εγγονή του Κων/νου
Ταξ. Αρβανίτη) πέτυχε στο Τμή-
μα Κοινωνικής Ανθρωπολογίας
του Παντείου Πανεπιστημίου
Αθηνών. 

Θερμά συγχαρητήρια και
καλή πρόοδο. 

Όσοι Διλοφιώτες ή Αγιοσωστιανοί επιθυμούν να δημοσιευθεί στην εφη-
μερίδα μας κάποιο κοινωνικό γεγονός (π.χ. γάμος, γέννηση, θάνατος,
επιτυχία σε ΑΕΙ - ΤΕΙ κ.λπ.) μπορούν να επικοινωνήσουν στην παρακάτω
διεύθυνση: Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 & Ελλησπόντου Ίλιον Τ.Κ. 13121
τηλ. - fax: 210-2619003 & 210-2619696 • e-mail: karpouzi@otenet.gr

Ύστατο  χαίρε  στον  πατέρα  μου 
Ιωάννη  Χριστόπουλο 

Με πόνο ψυχής
και βαθιά οδύνη  γρά-
φω λίγα λόγια απο-
χαιρετισμού σαν ελά-
χιστο χρέος τιμής και
αγάπης προς τον πα-
τέρα μου. 

Πόσο δύσκολο,
αλήθεια, αποδεικνύε-

ται να προσπαθήσει κάποιος να γράψει λόγια
ύστατου αποχαιρετισμού για ένα αγαπημένο πρό-
σωπο και μάλιστα τον γονιό του! Μια έντονη,
όμως, εσωτερική ανάγκη με οδηγεί στο να μοι-
ραστώ τα προσωπικά μου συναισθήματα δημόσια. 

Είναι κάποιες στιγμές, που σημαδεύουν ανε-
ξίτηλα τη ζωή ενός ανθρώπου. Μια από αυτές
ήταν για μένα ο θάνατος του πατέρα μου πριν
από λίγες ημέρες. Μολονότι περιμέναμε το μοι-
ραίο, ποτέ δεν ήμασταν έτοιμοι να αποδεχτούμε
το ταξίδι του στην αιωνιότητα. Ξέραμε πως είχε
φτάσει η ώρα της μεγάλης αποχώρησης, ξέραμε
πως το ταξίδι αυτό θα ήταν χωρίς επιστροφή και
πως θα σε χάναμε για πάντα από κοντά μας.
Όσο, όμως, μεγάλος και αν είναι ο άνθρωπος,
ακόμα και όταν έχει ολοκληρώσει τον βιολογικό
του κύκλο, δεν παύει να είναι ο δικός μας άν-
θρωπος, ο πατέρας και παππούς, που, μέσα από
τον αγώνα της ζωής του, μας έδειξε το παρά-
δειγμα της αγωνιστικότητας και τη δύναμη της
πίστης.

Ο Θουκυδίδης στον «Επιτάφιό» του, εκφράζει
τον φόβο πως οι έπαινοι προς τους νεκρούς
μπορεί να θεωρηθούν υπερβολικοί, γιατί ο θάνατος
εξωραΐζει τους νεκρούς. Αυτό όμως δεν συμβαίνει
στην περίπτωση αυτή του αποχαιρετισμού σου.
Ήσουν ένας απλός αλλά σπουδαίος άνθρωπος.

Αγαπημένε μου πατέρα, αισθάνομαι ότι τα
λόγια είναι φτωχά και οι σκέψεις μου άχρωμες
για να περιγράψω τα συναισθήματά μου για σένα,
την αγάπη που νιώθω για σένα. Τέτοιες ώρες το
μυαλό στερεύει και οι λέξεις δεν μπορούν να εκ-
φράσουν τα όσα νιώθει κάποιος. Ο θάνατος των
γονιών μας είναι πράγματι ένα γεγονός που σε
συγκλονίζει, γιατί αισθάνεσαι ότι ξεριζώνεσαι
και ο άνθρωπος έχει την ανάγκη να αισθάνεται
τις ρίζες του. Θέλει πολλή δύναμη για να αντέξεις
το χαμό ενός δικού σου ανθρώπου. Ενός ανθρώ-
που που σε έφερε στον κόσμο. Ενός ανθρώπου
που σε δίδαξε τις αξίες της ζωής. Ενός ανθρώπου
που απ’ όταν γεννήθηκες σου προσέφερε τα
πάντα ανιδιοτελώς. 

Πατέρα, το ρολόι της ζωής σου σταμάτησε
στα 92 σου χρόνια. Κάθε άνθρωπος ερχόμενος
στον κόσμο ανοίγει και το βιβλίο της ζωής του.
Εσένα αυτό το βιβλίο σε συνόδευσε παντού και
κατέγραφε όλη την πορεία της ζωής σου, μέχρι
στις 8 Αυγούστου 2017, που έκλεισε οριστικά. 

Ήρθες στη ζωή σε δύσκολα και σκληρά χρόνια,
το 1925, στον Άγιο Σώστη Σπερχειάδας. Γονείς
σου ήταν ο Αθανάσιος Χριστόπουλος και η
Ευτυχία Χριστοπούλου (το γένος Καλλιώρα).
Στην πιο ευαίσθητη και όμορφη ηλικία της ζωής,
που είναι η πρώτη παιδική, γνώρισες τον πόνο
και τα βάσανα της ορφάνιας. Το 1934, η μητέρα
σου Ευτυχία πέθανε σε ηλικία 32 ετών, αφήνοντας
πίσω της ορφανά, εσένα και τα δύο μικρότερα
αδέλφια σου Νίκο και Παναγιώτη. Ο πατέρας
σας για να σας μεγαλώσει ξαναπαντρεύτηκε και
αποκτήσατε 4 ετεροθαλή αδέλφια (ένα αγόρι
και τρία κορίτσια). Τελείωσες το δημοτικό σχολείο
του χωριού σου και στη συνέχεια βοηθούσες
τον πατέρα σου στις αγροτικές εργασίες. Πέρασες
δύσκολα εφηβικά χρόνια. Ανήκεις στη γενιά
εκείνη η οποία ανδρώθηκε στην κατοχική και με-
τακατοχική δύσκολη περίοδο της χώρας μας.
Είδες τη φρίκη του πολέμου, την κατοχή, την
πείνα, τις στερήσεις και τον φόβο του θανάτου.
Στα χρόνια της κατοχής πήρες ενεργό μέρος
στην Εθνική Αντίσταση. Το 1943 εντάχθηκες
στην ΕΠΟΝ και στη συνέχεια στον εφεδρικό
ΕΛΑΣ. Μετά τη συμφωνία της Βάρκιζας επέ-
στρεψες στο χωριό σου. Τα δυο σου αδέλφια,
Νίκος και Παναγιώτης, βρίσκονταν στην Αθήνα
και υπηρετούσαν στην Αστυνομία Πόλεων. Με
την έναρξη του Εμφυλίου εντάχθηκες στο Δη-
μοκρατικό Στρατό. Το καλοκαίρι του 1948 παρα-
δόθηκες στον Ελληνικό  Στρατό, μετά από παρό-
τρυνση του πατέρα σου και για να μην δημιουρ-
γήσεις πρόβλημα στα αδέλφια σου που ήταν
ήδη αστυνομικοί. Το φθινόπωρο του 1948  κατέ-
βηκες στην Αθήνα και έμεινες με τη χήρα θεία
σου Βασιλική Καραΐσκου, η οποία ήταν αδελφή
της μητέρας σου, και μετά το θάνατό της, σας
μεγάλωσε μαζί με το γιο της Κώστα. Σας θεω-
ρούσε δικά της παιδιά. 

Εργάστηκες για ένα χρονικό διάστημα στην
κλινική Σμπαρούνη (ο γιατρός Σμπαρούνης ήταν
πεθερός του Λεωνίδα Κύρκου, βουλευτού και
προέδρου του ΚΚΕ εσωτερικού), που βρίσκονταν
στη Χαριλάου Τρικούπη και κατόπιν στον Οργα-
νισμό Λιμένος Πειραιώς. Το 1950 νυμφεύτηκες
τη Σοφία Κουμπούρη και εγκαταστάθηκες στον
Άγιο Σώστη. Μαζί πορευτήκατε για 65 χρόνια
στα εύκολα και στα δύσκολα και καταφέρατε να
δημιουργήσετε μια καλή οικογένεια. Αποκτήσατε

τρία παιδιά την Ευτυχία, τον Θανάση και τον Κώ-
στα. Το 1969, επειδή η ζωή στο χωριό ήταν δύ-
σκολη, πήρατε την απόφαση να κατεβείτε στην
Αθήνα για ένα καλύτερο μέλλον. Εργάστηκες
στη ΒΙΟΧΑΛΚΟ μέχρι το 1988 που συνταξιοδο-
τήθηκες. Πάλεψες σκληρά μαζί με την αγαπημένη
και πανάξια μητέρα μας να μην στερηθούν τίποτα
τα παιδιά σας. Αυτά που εσύ στερήθηκες θέλησες
με κάθε τρόπο να τα προσφέρεις στα παιδιά
σου. Μας μεγαλώσατε, μας σπουδάσατε, μας εί-
δατε να παίρνουμε τη ζωή στα χέρια μας. Ήσουν
δίπλα μας στις χαρές και στις λύπες μας. Όταν
«πέφταμε» ήσουν δίπλα μας να μας «σηκώσεις»
και να μας κάνεις να συνεχίσουμε να αγωνιζό-
μαστε και να μην χάνουμε την ελπίδα μας στο
πρώτο εμπόδιο. Στις επιλογές μας πάντα συνο-
δοιπόρος, πάντα η ευχή σου στο πλάι μας. 

Σαν πατέρας μας δίδαξες πολλά. Μας έμαθες
να είμαστε ταπεινοί, αλλά να γνωρίζουμε την
αξία μας, να αγωνιζόμαστε για οτιδήποτε πι-
στεύουμε και να αντιδρούμε στην αδικία ακόμα
και αν η επιτυχής κατάληξη φαίνεται αδύνατη.
Να μη βολευόμαστε με οτιδήποτε έχουμε σίγουρο. 

Σαν άνθρωπος έκανες ένα δημιουργικό πέ-
ρασμα από τη ζωή αφήνοντας πίσω σου καλοσύνη.
Ανήκες σε αυτούς που δεν τους αναδεικνύουν οι
κοινωνικοί «βαθμοί» και οι «τίτλοι».  Ήσουν άν-
θρωπος φιλήσυχος, πράος, άοκνος και γεμάτος
ζωή, χωρίς να έχεις τη διάθεση να βλάψεις τους
συνανθρώπους σου. Η ζωή σου υπήρξε μια ζωή
προσφοράς, ανθρωπιάς και συγκατάβασης. Στην
καθημερινότητά σου ήσουν απλός, λιτός, χωρίς
ίχνος έπαρσης και εγωισμού. Κανείς δεν μπορεί
να αρνηθεί ότι ήσουν πάντοτε παρών. Παρών σε
όλα τα γεγονότα. Παρών στις δύσκολες κυρίως
στιγμές. Κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί την ειλι-
κρινή σου διάθεση προσφοράς και βοήθειας προς
όλους. Κανείς δεν μπορεί να αρνηθεί την ηπιότητα
και ακεραιότητα του χαρακτήρα σου, την ανιδιο-
τέλεια και την αφιλοχρηματία σου. Με καρτερι-
κότητα αντιμετώπισες τις τόσες αντιξοότητες
του βίου σου. Και με την καλοσύνη σου συμπα-
ραστάτη, ξεπέρασες τις τόσες δυσκολίες της
ζωής σου. Ως άνθρωπος άφησες το αποτύπωμά
σου στις καρδιές όλων όσοι σε γνώριζαν και σε
εκτιμούσαν. 

Σε όλη σου τη ζωή ήσουν αξιοπρεπής και
αξιοπρεπής αναχώρησες για την Άνω Ιερουσαλήμ.
Ολοκλήρωσες τον κύκλο σου υποδειγματικά.
Όταν πριν από 2 χρόνια έχασες τη σύντροφό
σου Σοφία, έχασες τη δύναμή σου και πάντα με
δάκρυα στα μάτια μας έλεγες ότι θα πας κοντά
της. Δεν άντεχες τη μοναξιά, αν και είχες πάντα
δίπλα σου τα παιδιά σου και τα εγγόνια σου. 

Τώρα, αναπαύεσαι στην Ιθάκη σου, στα χώματα
του αγαπημένου σου χωριού, το οποίο αναπο-
λούσες μέχρι τις τελευταίες ημέρες της σύντομης
νοσηλείας σου στο Νοσοκομείο. 

Ο θάνατός σου αφήνει πίσω δυσαναπλήρωτο
κενό, πόνο, απέραντη θλίψη και απερίγραπτη
οδύνη στα παιδιά σου και στα εγγόνια σου. Θα
στερηθούμε έντονα την παρουσία σου, την αγάπη
σου, την προσφορά σου, ό,τι ζήσαμε ως οικογένεια
μέχρι την αναχώρησή σου για το μεγάλο ταξίδι.
Πιστεύουμε ότι έφυγες ικανοποιημένος και γε-
μάτος από αγάπη, φροντίδα και ζεστασιά. Στη
δοκιμασία της υγείας σου τους δυο τελευταίους
μήνες, τα παιδιά σου ήταν στο πλευρό σου με
στοργή και ενδιαφέρον, χαρακτηριστικά με τα
οποία εσύ και η μητέρα μας, μας έχετε αφειδώς
εφοδιάσει. 

Η ζωή εγκατέλειψε το φθαρτό σου σώμα.
Όμως εσύ θα ζεις. Θα ζεις μέσα από το μεγαλύ-
τερο δημιούργημά σου που άφησες ως παρακα-
ταθήκη. Την οικογένειά σου. Μέσα από τα παιδιά
σου και τα εγγόνια σου. Μέσα από τις αρχές, τις
αξίες, τα ιδανικά, κυρίως όμως μέσα από την
αγάπη που μας έδωσες. Να ξέρεις ότι είμαστε
περήφανοι που ήσουν ο πατέρας μας και ότι θα
κάνουμε τα πάντα για να καμαρώνετε από κει
ψηλά, εσύ και η μητέρα μας.

Τώρα, εκεί που βρίσκεται η ψυχή σου, στα
«Σκηνώματα της Άνω Βασιλείας», θα έχεις νέες
συναντήσεις με αγαπημένες ψυχές. Την αλη-
σμόνητη μητέρα μας και σύντροφό σου Σοφία,
τους γονείς σου, τα αδέλφια σου, Γιώργο, Ευτυχία,
Νικόλαο, Παναγιώτη, τον «αδελφό» σου Κώστα
Καραΐσκο, τους ανιψιούς σου Θανάση Χριστό-
πουλο και Βασίλη Παπακώστα, και τόσους άλ-
λους… Και θα έχεις τόσα να τους πεις… Και
εμείς εδώ νιώθουμε τον δικό μας πόνο για το με-
γάλο σου ταξίδι που μόνο ο πανδαμάτορας
χρόνος μπορεί να απαλύνει.

Μου λείπεις, μπαμπά, αντίο όμως δεν σου
λέω, γιατί σε νιώθω κάθε μέρα δίπλα μου. Από
εκεί ψηλά, από τον ειρηνικό κόσμο των ψυχών,
με τη μητέρα μας θα συνεχίσεις να μας βλέπεις
και να μας φροντίζεις. 

Από τη χώρα των βροτών σου λέω καλό πα-
ράδεισο στο μακρινό σου ταξίδι στην ατελεύτητη
χώρα των Μακάρων. Η μνήμη σου θα είναι αιωνία. 

Η κόρη σου 
Ευτυχία Χριστοπούλου 

Καθηγήτρια 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  ΧΩΡΙΟΥ 
Από φέτος το καλοκαίρι υπάρχει στο γραφείο του Συλλόγου μία βι-

βλιοθήκη που περιλαμβάνει πολλά καινούργια βιβλία όλων των θεμάτων
«λογοτεχνικά, ιστορικά, αστυνομικά, μυθιστορήματα, γεωγραφικά, βιβλία
ηλεκτρονικών υπολογιστών κ.ά.». Τα κλειδιά του γραφείου τα έχει ο Σύμ-
βουλος του χωριού κ. Βασίλης Καρπούζης. 

Όποιος ενδιαφέρεται να διαβάσει κάποιο βιβλίο και να περάσει χαλαρά
τον ελεύθερο χρόνο του, μπορεί να επισκεφτεί το γραφείο. Η βιβλιοθήκη
του χωριού σαν έπιπλο είναι δωρεά του κ. Γιάννη Κουρέλη καθώς και
πολλά από τα βιβλία. Επίσης πολλά βιβλία που συμπληρώνουν την
βιβλιοθήκη του χωριού είναι δωρεά του κ. Γιώργου Φελέρη. 

Τους ευχαριστούμε πολύ για τη δωρεά τους. 

“ΣΤΗΝ  ΥΓΕΙΑ  ΜΑΣ  ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΕΣ” 
Με αυτό το μήνυμα αγάπης και ελευθερίας για τη Ρουμελιώτικη πα-

ράδοση, 10 Πολιτιστικοί Σύλλογοι, Σωματεία και Αδελφότητες της
Στερεάς Ελλάδας υποδέχτηκαν 3.000 Ρουμελιώτες και φίλους, συμπε-
ριλαμβανομένων των χορευτών, στο 5ο ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΟ ΑΝΤΑΜΩΜΑ
στις 16 Σεπτεμβρίου 2017, που κατέκλυσαν τη Ναυταθλητική Μαρίνα
του Δήμου Καλλιθέας. Το αντάμωμα τελούσε υπό την αιγίδα του Δήμου
Καλλιθέας. Ο Σύλλογος του Διλόφου συμμετείχε στο εν λόγω Αντάμωμα. 

Υ.Γ. Το Αντάμωμα το παρακολούθησαν 4 Διλοφιώτες μετά των συ-
ζύγων τους και 2 Διλοφιώτες άνευ συζύγων. Παρακαλούνται οι 2 Διλο-
φιώτες άνευ συζύγων του χρόνου να φέρουν και τις συζύγους τους για
να είμαστε πολλοί.... Κώστας Μιλτ. Καρπούζης 

5ο ΡΟΥΜΕΛΙΩΤΙΚΟ  ΑΝΤΑΜΩΜΑ 

Οι σελίδες του Διλόφου-Αγίου Σώστη είναι δωρεάν-προσφορά στη μνήμη του συζύγου και
πατέρα μας Γιάννη Καρπούζη καθώς και των αδελφών του Μίλτου και Άγγελου Καρπούζη.
Επομένως οι συγχωριανοί μας δεν πληρώνουν συνδρομή.           Οικογένεια Αριστέας Καρπούζη

Την Κυριακή 13 Αυγούστου
2017 το απόγευμα όπως κάθε
χρόνο, πραγματοποιήθηκαν τα
παιδικά παιχνίδια στην πλατεία
του χωριού και την Παιδική
Χαρά. Το παιχνίδι του κρυμμέ-
νου θησαυρού, που πλέον κα-
θιερώθηκε κάθε καλοκαίρι να
το παίζουν τα παιδιά, αλλά και
πολλά άλλα παιχνίδια έδωσαν

μεγάλη χαρά στους μικρούς μας φίλους, που έδειξαν ότι το απόλαυσαν.
H συμμετοχή των παιδιών και από το χωριό και από τις γύρω περιοχές
ήταν μεγάλη. Στους νικητές δόθηκαν μετάλλια και σε όλα τα παιδιά που
έλαβαν μέρος μοιράστηκαν δώρα και παγωτά από τον Σύλλογο του
χωριού. Ευχαριστούμε τους μικρούς μας φίλους και τους γονείς τους,
που μας τίμησαν με την παρουσία τους. Ευχόμαστε και του χρόνου.

ΠΑΙΔΙΚΑ  ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ

ΘΑΝΑΤΟΙ - ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ  
― Απεβίωσε στην Αθήνα την

7/8/2017 ο Ιωάννης Αθαν. Χριστόπου-
λος ετών 92 και κηδεύτηκε την επομένη
από την εκκλησία του Αγίου Νικολάου
του Αγίου Σώστη. 

Το 40ήμερο μνημόσυνό του τελέ-
σθηκε στον Άγιο Σώστη την 10/09/2017. 

― Απεβίωσε στη Λαμία την
12/8/2017 ο Σπύρος Κων. Ανδρίτσος
ετών 74 και κηδεύτηκε την 14/8/2017
από την εκκλησία του Αγίου Νικολάου
του Αγίου Σώστη.

Συγκινητικό επικήδειο λόγο εκφώ-
νησε κατά την εξόδιο ακολουθία ο
συνταξιούχος δάσκαλος Πάνος Καλύ-
βας φίλος του θανόντος από τη Λαμία. 

Το 40ήμερο μνημόσυνό του τελέ-
σθηκε στον Άγιο Σώστη την 17/9/2017. 

Εκφράζουμε τα συλλυπητήρια στις
οικογένειες των θανόντων. 
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ΤΟ  ΠΑΝΗΓΥΡΙ  
ΣΤΟ  ΧΩΡΙΟ  ΜΑΣ

Αναβίωση  του  Χορού  της  Αγάπης 
από  επτά  χωριά  του  Ινάχου 

«Ας δώσουμε τα χέρια» ήταν το κεντρικό μήνυμα
για τον Τρανό Χορό της Αγάπης και που πραγματο-
ποιήθηκε την Πέμπτη 17 Αυγούστου 2017 στο Σε-
λιανίτικο Στεφάνι. 

Για πρώτη φορά τα Δ.Σ. 7 χωριών (Ανατολή, Αρ-
γύρια, Δίλοφο, Κολοκυθιά, Κυριακοχώρι, Μάρμαρα,
Περιβόλι), συνεργάστηκαν με την πρωτοβουλία της
Βάσως Ανδρεοπούλου (Πρόεδρος Συλλόγου Μαρ-
μαριωτών) για να υλοποιήσουν την ιδέα της κας
Ζωής Πιπερίγκου, της ακούραστης Ρουμελιώτισσας
που τη θυμόμαστε από τις εκδηλώσεις στο γήπεδο
της Χωμίριανης. 

Πρόκειται για την αναβίωση του Χορού της Αγάπης,
όπως γινόταν τη Δευτέρα του Πάσχα στην Αγιά
Σοφιά, στην Αλλαή, όπου εκεί όλα τα χωριά μετά τη
Θεία Λειτουργία πιάνονταν με χέρια θυληκωτά (αγ-
καζέ) και τραγουδούσαν παλιά τραγούδια, και στη
συνέχεια γλεντούσαν με όργανα. Αυτό το έθιμο ατό-
νησε για τους Κολοκυθιώτες ακόμα και πριν το 1940.
Λίγοι παλαιοί θυμούνται ότι ως μικρά παιδιά πηγαίναν
εκεί. Ωστόσο, η Δευτέρα του Πάσχα και ο χορός συ-
νεχίστηκαν με τη συμμετοχή άλλων χωριών και με-
ταπολεμικά έως και σήμερα. Τα παλιά τραγούδια,
όμως, χάθηκαν μαζί με τους παλιούς εκτελεστές. 

Επειδή, πλέον, ένα Λαμπριάτικο αντάμωμα δεν
είναι εφικτό, επιλέχθηκε η 3η μέρα της Παναγίας γι’

αυτό το αντάμωμα, όπου τραγουδήθηκαν αυτά τα
παλιά «ξεχασμένα» τραγούδια αλλά και πολύ ση-
μαντικά (παραλογές και ακριτικά) από όλο τον κόσμο.
Το πιο ωραίο, όμως, είναι ότι «πρωταγωνιστές» στα
τραγούδια ήταν νέα παιδιά της Κολοκυθιάς και των
Μαρμάρων, που «αγκάλιασαν» την ιδέα και με πρόβες,
που γίνηκαν στην Καλλιντέρη, εκτόξευσαν τη Ρου-
μελιώτικη τραγουδιστικοχορευτική τους φλόγα. 

Υπήρξε παραδοσιακή υποδοχή του κόσμου στην
πλατεία τον Μαρμάρων, όπου οι επισκέπτες δέχονταν
κέρασμα ένα πουγκί με το βελανίδι, μπουκιές λου-
κουμιών, νερό από τις δροσερές πηγές των Βαρδου-
σιών και φυσικά το φιλόξενο χαμόγελο κοριτσιών,
ντυμένων με παραδοσιακές φορεσιές.

Πρώτα έγινε ο Εσπερινός από τον παπα-Κώστα,
στο εκκλησάκι, όπου οι πιστοί άναψαν το κερί τους
και μετά ακολούθησαν οι ομιλίες από τον Αντιπερι-
φερειάρχη κ. Καραΐσκο, τον Δήμαρχο κ. Παπαευθυ-
μίου, την Πρόεδρο των Μαρμαριωτών κα Βάσω Αν-
δρεοπούλου που αντιπροσώπευε όλα τα χωριά του
Ινάχου. 

Στην ομιλία τους η Πρόεδρος του Συλλόγου Μαρ-
μαριωτών και εκπρόσωπος των 7 χωριών του Ινάχου,
ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Καραΐσκος και ο Δήμαρχος
Μακρακώμης τόνισαν την αξιόλογη και πρωτότυπη
πρωτοβουλία να διοργανωθεί μία τέτοια εκδήλωση
με την σύμπραξη πολλών χωριών ενώ υπογράμμισαν
τον εύστοχο συμβολισμό που υιοθετήθηκε με το βε-
λανίδι και τα όσα αντιπροσωπεύει. Κατόπιν οι Πολι-
τιστικοί Σύλλογοι των χωριών του Ινάχου βράβευσαν
την κα Ζωή Πιπερίγκου για την πρωτοβουλία της
για τον Τρανό Χορό της Αγάπης. Ο πύρινος λόγος
της συγκλόνισε το κοινό. 

Εξαιρετική η παρουσία του κ. Γιάννη Δοντά, που
είχε το ρόλο του συντονιστή της εκδήλωσης και με
ωραίες εισαγωγές μας «οδηγούσε» στην πορεία της
βραδιάς. 

Το Λάβαρο της Εκδήλωσης στήθηκε στη μέση
και ο κόσμος ξεκίνησε να χορεύει γύρω του, πιασμένοι
χέρι – χέρι! 

Πλήθος κόσμου, «θυλήκωσε» τα χέρια στους δύο
ομόκεντρους τεράστιους κύκλους και με μπροστά-
ρηδες τα παιδιά συμμετείχε για 40 περίπου λεπτά
στον ΤΕΛΕΤΟΥΡΓΙΚΟ ΧΟΡΟ που ποτέ κανείς δεν
είχε ξαναβιώσει.

Ο χορός πέτυχε τον σκοπό του να ενώσει, να
συμφιλιώσει, να αναδείξει την Αγάπη και την Αλλη-
λεγγύη ως βασικές κοινωνικές αξίες και φυσικά ακο-
λούθησε γλέντι με εξαιρετική ορχήστρα που έλαβε
διθυραμβικές κριτικές: Βαγγέλης Μπακόπουλος στο
κλαρίνο εκ Λαμίας, Σάκης Καρακώστας στο βιολί,
Νίκος Χονδραλής στο λαούτο εκ Νεχωρίου, Δημήτρης
Ρούσκας στα κρουστά και οι συγκλονιστικοί ερμη-
νευτές: Γιώργος Μαγαλιός απ’ το Μάρκο Καρδίτσας
και η Σαρακατσάνα Ανδριάνα Μόκα (φιλική συμμε-
τοχή!). 

Σε αυτή την ποιοτική πολιτιστική συνάντηση που
είναι γεμάτη από κοινωνικά μηνύματα και συμβολι-
σμούς, αψηφώντας τον γεμάτο στροφές ανηφορικό

και για 20’ χωμάτινο δρόμο έδωσαν το παρών του-
λάχιστον 1.000 άτομα. Με σύμβολο το βελανίδι και
το τι αντιπροσωπεύει, τα Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλ-
λόγων των χωριών του Ινάχου, έστειλαν το μήνυμα
για Αγάπη, Ομόνοια, Αλληλεγγύη, Δύναμη, Συλλο-
γικότητα, Δημιουργία. 

Πέραν από τον κόσμο, το παρών έδωσαν πολλοί
πολιτικοί φορείς. Ανάμεσά τους οι Βουλευτές του
ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Καραναστάσης και Βέττας, ο Αντιπερι-
φερειάρχης Φθιώτιδας κ. Καραΐσκος, ο Αντιπεριφε-
ρειάρχης κ. Χειμάρας, οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι
κ.κ. Καραγιάννης, και Περλεπές, ο Δήμαρχος Μα-
κρακώμης κ. Παπαευθυμίου, ο πρώην Δήμαρχος Λα-
μιέων κ. Κοτρωνιάς, πολλοί Δημοτικοί Σύμβουλοι
του Δήμου Μακρακώμης καθώς και Πρόεδροι Τοπικών
Κοινοτήτων. 

Την οργάνωση του Χορού της Αγάπης στήριξε η
Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας Π.Ε. Φθιώτιδας και ο
Δήμος Μακρακώμης Δ.Ε. Σπερχειάδας.

Σημαντική συμβολή ήταν και από τους χορηγούς
της εκδήλωσης. Την εταιρία ΒΙΚΟΣ για τα νερά, την
Οικογένεια Στεργίου για τα νόστιμα εδέσματα και
την εταιρία ΙΝΑΧΟΣ-Ρούμελη για τις απολαυστικές
πίτες. 

Βέβαια, ως πρώτη προσπάθεια μιας τεράστιας
ΥΠΕΡΤΟΠΙΚΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ υπήρχε και το αναμε-
νόμενο και δικαιολογημένο άγχος που συνετέλεσε
να γίνουν κάποια λάθη αλλά αυτό είναι το λιγότερο
μιας και ο κόσμος έζησε πρωτόγνωρες εμπειρίες.

Με κλήρωση μεταξύ των χωριών, επόμενος διορ-
γανωτής (αυτός που παίρνει τον φλάμπουρα – λάβαρο)
είναι το Δίλοφο. 

Καλώς ν’ ανταμωθούμε, λοιπόν, στη Μπρούφλιαν’! 

Ό
πως κάθε χρόνο η Ημέρα της Παναγίας απετέλεσε ξε-
χωριστό γεγονός για το χωριό μας. Το πρωί όλο το
χωριό και πολύς κόσμος από τα διπλανά χωριά προ-

σήλθε στην εκκλησία του χωριού μας και μετείχε στη Θεία Λει-
τουργία. Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας το Χορευτικό
του Συλλόγου μας χόρεψε στο χοροστάσι του χωριού. Η πα-
ρουσία του, όπως πάντα, ήταν εξαιρετική. 

Στη συνέχεια, με μπροστάρη τον π. Βασίλη Γεράνη κι άλλοι
χωριανοί πιαστήκαν στο χορό.

Το ίδιο βράδυ πραγματοποιήθηκε στον ίδιο χώρο το καθιε-
ρωμένο πανηγύρι, όπου όσοι θέλανε μπορούσαν να χορέψουν
ελεύθερα υπό τους ήχους της ορχήστρας του Θανάση Λαβίδα,
δεδομένου ότι η αμοιβή της εξασφαλίστηκε από προσφορές
χορηγών. Και του χρόνου. 

Το Σάββατο 12 Αυγούστου πραγματοποιήθηκε το καθιε-
ρωμένο τοπικό πρωτάθλημα (τουρνουά) μπάσκετ όμορων
χωριών στο Κυριακοχώρι. Ομάδα παίδων και μεγάλων
έπαιξε με Γαρδίκι και Κυριακοχώρι. Οι μεγάλοι μας νέοι
αγωνίστηκαν γενναία και κρίθηκε το αποτέλεσμα στον
αγώνα με το Κυριακοχώρι στην παράταση με αξιοπρεπέστατη
ήττα της Κολοκυθιάς. 

Ωστόσο, τη Δευτέρα 14 Αυγούστου οι ομάδες παίδων
και ενηλίκων (ενισχυμένες με νέο «αίμα», που ανέβηκε για
το πανηγύρι) συμμετείχαν στο τοπικό πρωτάθλημα των
Μαρμάρων. Ο κόουτς των ομάδων Σταύρος Μπαλής έδωσε
γερή «νότα» στα παιχνίδια. Τα ενήλικα παλικάρια μας εμ-
ψυχωμένα και δυναμικά πέτυχαν δύο νίκες: Αρχικά με το
Κυριακοχώρι και στη συνέχεια με τα Μάρμαρα! Η Πρόεδρος
του Συλλόγου Μαρμαριωτών, σημειώνοντας ότι τα παιχνίδια
είναι φιλικά μας παρέδωσε με χαμόγελο το Αναμνηστικό
Κύπελλο. 

Έλαβαν μέρος οι: Βάρσος Θανάσης, Βλάχος Δημήτρης,
Καραπλής Αλέξανδρος, Κατωερίτης Στρατής (συζ. Σάρας
Κόσο – Βάρσου), Κυριαζής Αλέξανδρος, Κυριαζής Γιώργος,
Κωστάκης Δημήτρης του Ιω., Κωστάκης Νίκος του Γιω., Λα-
σπιάς Δημήτρης, Λασπιάς Χρίστος, Παπαδολιάκος Δημήτρης
(εγγονός Μπαλοαποστόλη). 

Και οι μικρότεροι: Βουρτσάνης Νίκος, Κουτσόβουλος
Κωνσταντίνος, Παπαδολιάκος Αποστόλης, Συρράφος Κων-
σταντίνος. 

Τα επινίκεια του Πρωταθλήματος γιορτάστηκαν στη
Βραδιά Νεολαίας, 18 Αυγούστου, με κεράσματα από το
Σύλλογο. Και φέτος οι νέοι, όπως και πέρυσι, διασκέδασαν
στην πλατεία του χωριού, με ήχους και μουσικές ποικίλης
ύλης και πάντα όμως με το μπουζούκι και την εξαιρετική
ρεμπέτικη ερμηνεία του Δημήτρη του Βλάχου! Ο Βλαχο-
Δημήτρης, μας συντρόφεψε κι άλλες βραδιές κι έδωσε
ωραία νότα και πνοή στο χώρο του μαγαζιού, όπου συντρο-
φιές και παρέες τον απολαμβάναμε έως πολύ πολύ αργά. 

Παράλληλα, με τα τοπικά πρωταθλήματα μπάσκετ, πραγ-
ματοποιούνταν και τα παζάρια χειροτεχνιών, διακοσμητικών
κατασκευών, κοσμημάτων και ντόπιων προϊόντων. Μέρος
των εσόδων του παζαριού προσφέρθηκε στο ταμείο του
Συλλόγου. 

Πρωτάθλημα  μπάσκετ, 
βραδιά  νεολαίας  και  παζάρι 
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Γ
ια δεύτερη συνεχή χρονιά οργανώθηκε και
πραγματοποιήθηκε εθελοντικός καθαρισμός
στο χωριό μας. Φέτος επελέγησαν να κα-

θαρισθούν η περιοχή γύρω από το σκιάδιο στου
Νικολού και ο περιβάλλων χώρος του Προφήτη
Ηλία. 

Στου Νικολού ο καθαρισμός των χόρτων και
των θάμνων έφερε στο φως και πολλά σκουπίδια,
κατάλοιπα αυτών που κάθονται στο σκιάδιο να
ρεμβάσουν  και να θαυμάσουν τη θέα του χωρι-
ού…. Τι να πει κανείς …. κατά τα άλλα ….δηλώ-
νουμε φυσιολάτρες. 

Στον Προφήτη Ηλία οι εθελοντές εργάστηκαν
σκληρά,  διότι το προς εκτέλεση έργο απεδείχθη
πολύ μεγαλύτερο από το αρχικά εκτιμώμενο. Οι
σαμπούκλες και τα ξερά κέδρα απομακρύνθηκαν
και τελικά έφεξε ο τόπος, αναδεικνύοντας το με-
γαλείο αυτού του ειδυλλιακού τοπίου. Στην εθε-
λοντική ομάδα μετείχαν (με αλφαβητική σειρά):
Η Αγγελική, ο Αντώνης, ο Βαγγέλης, η Βασιλική,

ο Γιώργος, ο Δημήτρης, ο Λεωνίδας, η Μαρία, ο
Μήτσος, ο Σταύρος, ο Χρήστος, ο Χρήστος. Μετά
το τέλος των εργασιών στήθηκε η αυτοσχέδια
ψησταριά και η εθελοντική ομάδα απήλαυσε τους
κόπους της, γευόμενη τους νόστιμους μεζέδες
στο καινούργιο τραπέζι που έχει στηθεί στην πε-
ριοχή, και αποτελεί προσφορά του Χρήστου Πάνου. 

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι στην εθελον-
τική ομάδα μετείχαν (σχεδόν) τα ίδια άτομα που
μετείχαν πέρυσι στον καθαρισμό του δρόμου που
οδηγεί στο χωριό. Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε
ότι τον εθελοντισμό, είτε ως ατομική πρωτοβουλία,
είτε ως συλλογική δράση, πρέπει να τον ενστερ-
νισθούμε όλοι μας και να προσφέρουμε στην
μικρή κοινωνία του χωριού μας. Στο σημείο αυτό
πρέπει να αναφερθεί η εθελοντική προσφορά του
Νίκου Κουτσόβουλου στην τοποθέτηση προστα-
τευτικού πλέγματος (το οποίο αγοράστηκε με
προσφορές συγχωριανών μας) σε επικίνδυνο ση-
μείο της πλατείας του χωριού. 

Εθελοντικός  καθαρισμός 

ΤΟ  ΠΡΙΣΤΗΡΙΟ
Υπενθυμίζουμε ότι στο προηγούμενο φύλλο

της εφημερίδας είχε αναβληθεί η διήγησή μας
λόγω πληθώρας ύλης. 

(Πέμπτη συνέχεια)
Συνεχίζοντας την διήγησή μας, υπενθυμίζω

ότι βρισκόμαστε στο σημείο, όπου το εργοστάσιο
είχε “στρώσει” και έπρεπε να  γίνει πλήρως η εκ-
μετάλλευση του υπάρχοντος εξοπλισμού. Το μοτέρ
ήταν τεράστιο και είχε την δυνατότητα να κινεί
ταυτόχρονα και τον καταρράκτη και την πριονο-
κορδέλλα, αλλά παρουσιάστηκε το εξής πρόβλημα.
Η συνεχής λειτουργία προκαλούσε υπερθέρμανση
και το σύστημα ψύξης που είχε εγκατασταθεί με
δύο βαρέλια δεν επαρκούσε. Έγινε μια προσπάθεια
να ανανεώνεται το νερό κουβαλώντας νερό από
τον άμπλα που βρίσκεται σε χαμηλότερο σημείο.
Αυτό όμως απαιτούσε την δέσμευση ενός μέλους
του προσωπικού για την εργασία αυτή. Θυμάμαι
ότι κουβαλούσαν το νερό με τον γκαζοτενεκέ
τον ανήφορο και εγώ με το Γιώργο θέλαμε να
“βοηθήσουμε”, οπότε ο μπάρμπα-Στέλιος μας
έβαλε αρβάλια σε κάτι κονσέρβες και μας πειράζανε
«…τρεχέτε, θα πάρουμε φωτιά…». Μάταιος κόπος,
οπότε αποφασίστηκε και αγοράσανε ένα λάστιχο
και φέρανε νερό από το παρακείμενο χαντάκι.
(Εδώ θα πρέπει να σκεφθούμε ότι αυτό που τώρα
φαντάζει αυτονόητο, τότε θεωρήθηκε μεγάλη
υπόθεση, δεδομένου ότι η έννοια του «ελαστικού
υδροσωλήνα» ήταν άγνωστη). 

Όταν λύθηκε το πρόβλημα της ψύξης, το ερ-
γοστάσιο μπορούσε να λειτουργεί επί εικοσιτε-
τραώρου βάσεως, οπότε μπορούσε να καλύψει
τις απαιτήσεις κατεργασίας της ξυλείας, αλλά
όταν νυχτώνει τι κάνουμε; Με τα καντηλέρια δου-
λειά δεν γίνεται. Τότε έγινε το εντυπωσιακότερο
βήμα, αγοράστηκε ηλεκτρογεννήτρια, η οποία λει-
τουργούσε και αυτή με τη βοήθεια της κεντρικής
ντηζελομηχανής. Πραγματική επανάσταση, στο

μέσον του πουθενά φωταγωγήθηκε η περιοχή.
Όλοι είχαν να λένε. Δεν ξεχνάμε ότι το χωριό
μας ηλεκτροδοτήθηκε σχεδόν μια δεκαετία αργό-
τερα. Τότε οργανωθήκανε και οι βάρδιες εργασίας.
Αφού το εργοστάσιο λειτουργούσε νυχθημερόν
οι συνεταίροι έπρεπε (πέραν αυτών που είχαν
αναλάβει την κοπή και το ξεφλούδισμα των
κορμών) να χωρισθούν σε δύο ομάδες και η κάθε
ομάδα εργασίας αναλάμβανε να παραμείνει στο
χώρο εργασίας συνεχώς επί μια εβδομάδα. Εδώ
προέκυψαν κάποια μικροπροβλήματα ως προς τον
σχηματισμό των ομάδων (ποίος ταιριάζει με ποίον,
τι δεξιότητες διαθέτει ο καθένας κ.λ.π.). Στο
σημείο αυτό ο ρόλος του κυρ. Αριστείδη ήταν κα-
ταλυτικός, δεδομένου ότι κράτησε τις ισορροπίες
και οι ομάδες σχηματίστηκαν με την καλύτερη,
ως προς την αποδοτικότητα, σύνθεση. Επίσης κα-
θορίσθηκαν και τα καθήκοντα των μελών κάθε
ομάδας. Έπρεπε να οργανωθεί και η “επιμελητεία”.
Στήθηκε μαγειρείο, τουαλέτα, οργανώθηκαν “κοι-
τώνες”. Για να μην γίνει καμιά παρανόηση, όταν
λέμε οργανώθηκαν κοιτώνες, χαριτολογούμε, διότι
τα κρεβάτια κατασκευάστηκαν με σανίδια και ο
καθένας έφερε από το σπίτι του το «μετάξι του»
(μια κουρελού και μια τραϊοβέλεντζα), ως προς
τη θέση των κρεβατιών, αυτά στήθηκαν ανάλογα
με τις προτιμήσεις του καθενός. Υπήρχαν άτομα
που ένοιωθαν αγαλλίαση με το «γουργούρισμα»
της μηχανής και κοιμόντουσαν στο πατάρι από το
κουβούκλιο του μοτέρ. Τα πιο πολλά κρεβάτια
όμως στήθηκαν πάνω στον τεράστιο έλατο ….με
τις εκατό κορφές. Πράγματι, υπάρχει ακόμη, μι-
σόξερος πια, ο μεγάλος έλατος, όπου επάνω του,
χωρίς καμία υπερβολή, στήθηκαν πάνω από δέκα
κρεβάτια, αυτό θα πει δενδρόσπιτο! Πολλοί θα τα
θυμούνται ακόμη να είναι εκεί και να ρημάζουν
για πολλά χρόνια μετά την εγκατάλειψη του πρι-
στηρίου. 

Δήμος Βάρσος

Επικοινωνία  
με  το  Σύλλογο  
Κολοκυθιωτών 

Όσοι επιθυμούν να συμμετέχουν
στο φύλλο της εφημερίδας με
κάποιο κείμενο ή κοινωνικό γε-
γονός (γάμοι, βαπτίσεις, επιτυ-
χίες, κ.λ.π.) μπορούν να επικοι-
νωνήσουν με τον υπεύθυνο σύν-
ταξης: ΔΗΜΟ ΒΑΡΣΟ 
τηλ.: 6972686087 
e-mail: dvarsos@math.uoa.gr

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Λ. ΤΖΕΒΕΛΕΚΑΣ 

ΖΩΗ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ 
ΤΕΛΕΤΑΙ  ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ  ΣΤΟΛΙΣΜΟΙ 

ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ 
ΜΕ ΣΕΒΑΣΜΟ      ΚΑΙ  ΣΥΝΕΠΕΙΑ      

ΟΛΟ ΤΟ 
24ΩΡΟ
ΚΟΝΤΑ

ΣΑΣ

ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΕΩΣ 2 & ΗΡΩΩΝ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ
ΠΛΑΤΕΙΑ Ν. ΠΕΝΤΕΛΗΣ ✆ 211 2128550  6972278031  6932619661

ΚΟΙ ΝΩ Ν Ι Κ Α
ΓΑΜΟΙ 

― Στις 16 Σεπτεμ-
βρίου 2017 στον Ιερό
Ναό Αγίου Ιωάννου Μα-
ραθώνος ετελέσθησαν
οι γάμοι της Μαρίας
Κωστάκη (κόρης του
Δημητρίου Π. Κωστάκη)
μετά του εκλεκτού της
καρδιάς της Αλέξαν-
δρου Αθανασόπουλου. 

― Στις 23 Σεπτεμ-
βρίου 2017 στον Ιερό
Ναό Αγίου Σώστη (Λ.
Συγγρού) ετελέσθησαν
οι γάμοι της Άννας-Μα-
ρίας Κόσο (κόρης της
Ελισάβετ Βάρσου) μετά
του εκλεκτού της καρ-
διάς της Νικολάου Κω-
στόπουλου. 

Στους νεονύμφους
ευχόμαστε βίον ανθό-
σπαρτον. 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
― Ανήμερα της Παναγίας στον Ιερό Ναό του χωριού μας

εβαπτίσθη η κόρη του Κωνσταντίνου Μπούρα. Η ανάδοχος Γιώτα
Κούτρα-Τυλιγάδα της εχάρισε το όνομα Μαρία-Άννα. 

― Στις 20 Αυγούστου 2017 ο Δημήτρης Ιω. Κωστάκης βάφτισε
το 3ο του παιδί. Το όνομα αυτού Θεόδωρος! 

Ευχόμαστε να τους ζήσουν τα νεοφώτιστα. 

ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ 
― Ο Ιωάννης Κουφόπουλος του Εμμανουήλ και της Μαρίας (εγ-

γονός του Μπαλογιαννάκη) εισήχθη στο Τμήμα Βιολογίας του Πανε-
πιστημίου Πατρών. 

― Ο Γεώργιος Χούλης του Νικολάου και της Αρετής (εγγονός
Ντίνας Τσέλιου-Τσιριμοντίνας) εισήχθη στο Τμήμα Πληροφορικής
Πανεπιστημίου Πειραιά. 

Αξίζει να αναφέρουμε ότι και ο αδελφός του Ιωάννης Χούλης,
πτυχιούχος του Πολιτικού Τμήματος της Νομικής συνεχίζει Μετα-
πτυχιακές Σπουδές στο Essex της Αγγλίας. 

― Ο Δημήτρης Λασπιάς (γιος Παρασκευής Πολύζου) επέτυχε
στο Τμήμα Μηχανικών Ηλεκτρολόγων Βόλου. 

― Ο Αθανάσιος Βάρσος του Ιωάννου και της Κλεοπάτρας εισήχθη
στο Τμήμα Γεωγραφίας του Χαροκόπειου Πανεπιστημίου. 

Θερμά συγχαρητήρια και καλές σπουδές. 

ΠΕΝΘΗ 
― Στις 4 Σεπτεμβρίου 2017 «αποχαιρετήσαμε» τον συγχωριανό

μας Ιωάννη Παναγ. Κωστάκη (Δάσκαλος-Γιαννακλόιαννος) στον Ι.Ν.
Αγ. Αθανασίου στο Πολύδροσο. 

Τα θερμά μας συλλυπητήρια στους οικείους. 

Σημείωση: Όσοι από τους χωριανούς μας επιθυμούν να δηλώσουν
κάποιο κοινωνικό γεγονός, παρακαλούνται να επικοινωνούν με
κάποιο από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή στο τηλέφωνο
6972686087. 

Το τεύχος της εφημερίδας 
Απριλίου - Μαΐου - Ιουνίου 2017 (260 €) 

ήταν χορηγία του Βαγγέλη Κωστάκη
εις μνήμην του αδελφού του Γεωργίου Κωστάκη. 

Αγαπητοί συγχωριανοί & συγχωριανές 
μην ξεχνάτε τη συνδρομή σας. 

Συνδρομή μέλους 20€  Συνδρομή εφημερίδας 15€ 
ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ  ΤΡΑΠΕΖΑΣ  ΠΕΙΡΑΙΩΣ  

6409-010140-312 

Γάμος Μαρίας Κωστάκη και
Αλέξανδρου Αθανασόπουλου
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Με ιδιαίτερη επιτυχία για πέμπτη συνεχή χρονιά πραγματοποιήθηκε από 12-17/8 η
Έκθεση Ζωγραφικής στην αίθουσα του Δημοτικού Σχολείου του χωριού μας. 

Οι δημιουργίες των συγχωριανών μας ζωγράφων (Τσελεπή Χρήστου, Γουβάλα-Αρ-
γυρού Ευφροσύνης, Καλαμάρα Κατίνας και Βαφάκου Γεωργίας) απέσπασαν το εν-
διαφέρον και τα θετικά σχόλια όλων των επισκεπτών της Έκθεσης. 

Τους ευχαριστούμε για την προσκόμιση των έργων τους και τους ευχόμαστε να
έχουν μία δημιουργική συνέχεια στο χώρο της τέχνης. 

ΕΚΘΕΣΗ  ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ

ΒΡΑΔΙΑ  ΝΕΟΛΑΙΑΣ
Η νεολαία του χωριού μας οργάνωσε μια μουσική βραδιά στο ρακαριό και διασκέδασε

με πολύ κέφι μέχρι τις πρωινές ώρες. Ευχόμαστε και του χρόνου. 

φτάνουν, για να περιγράψουν τη φιλο-
ξενία που μας έδειξαν οι Μαρμαριώτες
(Σελλιανίτες). Λίγες φωτογραφίες δεν
φτάνουν, για να αποτυπώσουν τα πρό-
σωπα των ανθρώπων που μας υποδέχ-
θηκαν και την ομορφιά του χωριού. Όλοι
όσοι πήγαμε εκεί, κρατάμε μέσα μας
τις καλύτερες εικόνες, που καμία φω-
τογραφική μηχανή δεν μπορεί να απα-
θανατίσει. Από την πρώτη στιγμή που
φτάσαμε, νιώσαμε σαν να περίμεναν
δικούς τους ανθρώπους που περίμεναν
χρόνια. Αισθήματα που κάποιος, μόνο
από συγγενείς και φίλους γνωρίζει.
Είχαν ήδη συνεννοηθεί για τη φιλοξενία
και είχαν ήδη έτοιμα τα σπίτια τους.
Μας είχαν έτοιμο πλουσιοπάροχο τρα-
πέζι. Όλο το χωριό γνώριζε την επικεί-
μενη άφιξή μας και μας περίμεναν με
χαμόγελο και όπου σταματήσαμε να
ρωτήσουμε κάτι, όλοι ήξεραν ότι ερχό-
μαστε! 

Το απόγευμα ανεβήκαμε στην εκ-
κλησία του Προφήτη Ηλία (υψόμετρο
1.195 μ.!!!). Εκεί γινόταν αντάμωμα για
πρώτη φορά, των επτά γειτονικών χω-
ριών, με παραδοσιακή μουσική και χορούς
από χορευτικό με παραδοσιακές τοπικές
φορεσιές. Αφού τελείωσε το όλο τελε-
τουργικό, όλοι ξεκίνησαν το χορό, σε
ένα μεγάλο και ατελείωτο κύκλο. Ιδιαί-
τερη προσοχή απέσπασε από τους πα-
ρευρισκόμενους η μνεία της Προέδρου
του Πολιτιστικού Συλλόγου Μαρμαριω-
τών κας Ανδρεοπούλου Βάσως, για την
παρουσία μας στο χωριό τους, η οποία
και καταχειροκροτήθηκε. Το βράδυ, κα-
θίσαμε όλοι μαζί στην ταβέρνα στην
πλατεία του χωριού, η οποία έφερε την
ονομασία «Σέλιανη». Αργότερα όσοι αν-
τέξαμε, «μετακομίσαμε» στη διπλανή
ταβέρνα «Αγκωνή» για δειγματοληψία
εγχώριου τσίπουρου! 

Το ωραιότερο κομμάτι όμως της εκ-
δρομής, ήταν το επόμενο πρωί. Αφού
απολαύσαμε το πρωινό που μας ετοί-
μασαν, περιηγηθήκαμε στα δρομάκια
του χωριού. Πέτρινες βρύσες με γάργαρο
δροσερό νερό, σε κάθε μεριά του χωριού.
Πέτρινα παραδοσιακά και καλοσυντη-

ρημένα σπίτια, όμορφα διακοσμημένα,
περιποιημένες αυλές, δημιουργούσαν
μια απίστευτη εικόνα, που μόνο όποιος
επισκεφτεί το χωριό μπορεί να καταλά-
βει. Το ακόμη καλύτερο όμως, ήταν ότι
όλοι οι κάτοικοι του χωριού, μας καλού-
σαν σπίτι τους για να μας φιλέψουν και
από κάτι! Όλοι τους όμως, μηδενός εξαι-
ρουμένου! Μας καλημέριζαν και μας κα-
λούσαν να μπούμε στο σπίτι τους, έστω
και για λίγο, για να δούμε πώς είναι. 

Ακολούθως ξεναγηθήκαμε στο Λα-
ογραφικό Μουσείο του χωριού (πολύ
καλό και με πάρα πολλά εκθέματα από
την καθημερινή ζωή των παλαιότερων
γενεών), καθώς και στην εξαιρετική έκ-
θεση ζωγραφικής που φιλοξενούνταν
εκεί. 

Πήγαμε στην εκκλησία της Αγίας
Τριάδας από όπου είχαμε θέα όλο το
χωριό. Δυστυχώς το δισκοπότηρο στο
οποίο αναγράφονταν η προέλευση των
Μαρμαριωτών, κλάπηκε προ ετών με
άλλα αντικείμενα της εκκλησίας. 

Μετά από αυτά, απολαύσαμε τον
καφέ μας σε ένα μεγάλο παραδοσιακό
ξύλινο συγκρότημα (ΑΕΡΑΣ CAFE), όπου
δέσποζε η λαξευμένη πέτρα και το ξύλο.
Ο χαριτωμένος blacky (σκύλος του ιδιο-
κτήτη) έκλεψε την παράσταση! 

Στον Πολιτιστικό Σύλλογο Μαρμα-
ριωτών, παραδόθηκε από το Σύλλογό
μας, μία φωτογραφία που απεικονίζει
τη σύγχρονη μορφή του χωριού μας και
της Πάνω Σέλλιανης, καθώς και μία γλά-
στρα με χώμα από το χωριό μας και ένα
κλήμα για να θυμίζει την προέλευση και
την συγγένεια των δύο χωριών. 

Ευχαριστούμε όλους τους Μαρμα-
ριώτες για τη θερμή υποδοχή και φιλο-
ξενία στο χωριό τους. Δεν θα αναφέρω
έναν-έναν ξεχωριστά, όχι γιατί δεν το
αξίζει, αλλά φοβάμαι να μην ξεχάσω
κάποιον-α. 

Ελπίζουμε να μπορέσουμε να σας
ανταποδώσουμε τη φιλοξενία και να συ-
νεχίσουμε να γνωριζόμαστε όλο και πε-
ρισσότερο. Τα σπίτια μας είναι ανοιχτά
και όποτε μπορέσετε να έρθετε στο χω-
ριό μας. 

Σας ευχαριστούμε ξανά και καλή αν-
τάμωση να έχουμε, να πιούμε και να
γλεντήσουμε!». 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Από το τουρνουά μπάσκετ στα Μάρμαρα. Οι ομάδες που συμμετείχαν ήταν: Μάρμαρα,
Κυριακοχώρι, Κολοκυθιά και Περιβόλι. Νικήτρια αναδείχτηκε η ομάδα της Κολοκυθιάς. 
Ευχαριστούμε τον κ. Παύλο Τζαννή και τα υπόλοιπα μέλη του Δ.Σ. για την πολύτιμη
βοήθειά τους στη διεξαγωγή του αγώνα. 

Το νέο γήπεδο του beach volley 

ΑΠΟ  ΤΗ  ΜΙΑ  ΣΕΛΛΙΑΝΗ  ΣΤΗΝ  ΑΛΛΗ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΗ  ΧΟΡΟΕΣΠΕΡΙΔΑ 
Ιδιαίτερα ξεχωριστή υπήρξε φέτος η χοροεσπερίδα του Συλλόγου μας που πραγ-

ματοποιήθηκε στις 19/8 στην πλατεία του χωριού μας. 
Η παραδοσιακή ορχήστρα “Οι Τζίτζικες”, μέλος της οποίας είναι ο συγχωριανός

μας Φωκίωνας Αποστολόπουλος, με τους εκλεκτούς οργανοπαίχτες και ερμηνευτές
κράτησαν το κέφι όλων αμείωτο και το γλέντι ζωηρό μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες. 

Την εκδήλωση ομόρφυνε το χορευτικό της νεολαίας που μετά τους παραδοσιακούς
χορούς που μας παρουσίασε προσκάλεσε τους παρευρισκόμενους στο χορό. Κατά τη
διάρκεια της βραδιάς διεξήχθη λαχειοφόρος αγορά για την οικονομική ενίσχυση του
Πολιτιστικού Συλλόγου. 

Τα δώρα πολλά, προσφορά του Συλλόγου, των συγχωριανών και επαγγελματιών
της ευρύτερης περιοχής τους οποίους και ευχαριστούμε. 

Στις 23-8-2017, ημερομηνία του παραδοσιακού πανηγυριού του χωριού μας,
μετά το τέλος της θείας λειτουργίας και με τη φροντίδα του Συλλόγου, στο
προαύλιο της εκκλησίας, προσφέρθηκαν σε όλους λουκούμια και τσίπουρο («τσι-
προλούκουμο») συνοδεία παραδοσιακής μουσικής. 

Στη συνέχεια και για αρκετή ώρα, πραγματοποιήθηκε χορός μικρών και μεγάλων
με πρώτο τον παπα-Κώστα και πρωταγωνιστές τους νέους, τηρώντας έτσι και
φέτος το πατροπαράδοτο έθιμο. Και του χρόνου. 

Το Δ.Σ.

Το  «τσιπρολούκουμο»

ΜΠΑΣΚΕΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
Οι αθλητικές συναντήσεις της νεολαίας μας ξεκίνησαν με την συμμετοχή της στο

τουρνουά μπάσκετ του Κυριακοχωρίου το Σάββατο 12-8-2017. Συμμετείχαν οι ομάδες
από το Γαρδίκι, το Κυριακοχώρι, την Κολοκυθιά και τα Μάρμαρα. Νικήτρια αναδείχτηκε
η ομάδα των Μαρμάρων. 

Βάσω Ανδρεοπούλου 
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Σ
ήμερα, όλα μπορεί να άλλαξαν:
οι άνθρωποι, ο τόπος, τα κτί-
σματα, οι γιορτές. Μια επιθυμία

παραμένει σταθερή: το πέρασμα από
τη μοναξιά του ατόμου στην πανδαι-
σία της ομάδας. Τούτη η ανάγκη μ’
έφερε από την Ήπειρο στα Μάρμαρα
Φθιώτιδας, σαν μια υπόσχεση και
τάμα μαζί στη φιλία μου με τη Μαρία.  

Αγάπησα τα Μάρμαρα πριν ακόμα
τα δω από κοντά, γιατί ήταν, πρώτα
απ’ όλα, ο τόπος που ταξίδεψαν κι
έφτασαν από το δικό μου τόπο μα-
στόροι της πέτρας να χτίσουν σπίτια
κι εκκλησιές. Ν’  αφήσουν τ’ αχνάρια
της τέχνης τους σε αγκωνάρια και
πρέκια περίτεχνα. (Γι’ αυτά θέλω
άλλη φορά να σας πω…. ). 

Στο σελιανίτικο Στεφάνι βρέθηκα
το βραδάκι, παραμονή της
γιορτής του Άη-Λια. Οι
ετοιμασίες από εθελοντι-
κή ομάδα του χωριού εί-
χαν ξεκινήσει από το
πρωί. Να ετοιμάσουν το
χώρο για να υποδεχτούν
τους πανηγυριώτες, αλλά
και τα φαγητά που θα προ-
σφέρονταν την παραμονή
καθώς και ανήμερα της
γιορτής. Καθάριζαν μεγά-
λη ποσότητα από κρεμ-
μύδια, τεμάχιζαν το εξαι-
ρετικό ντόπιο πρόβειο
κρέας που θα σιγόβραζαν
όλο το βράδυ για να ’ναι
έτοιμο και νοστιμότατο
την επόμενη μέρα. 

Σούβλες από κεμπάπ, θαυμάσια
σούπα από το ζουμί του κρέατος,
βρασμένο με τραχανά, καθώς και
άφθονο κρασί μαζί με την κεφάτη
ομάδα των εθελοντών μάς καλοδέ-
χτηκαν την παραμονή, εκεί στη ράχη
του Άη-Λια, για να ζήσω μια υπέροχη
βραδιά. Για να ζήσω αυτή την τελε-
τουργία της μαγειρικής των ταμένων
στον Άγιο εδεσμάτων. 

Ένα υπέροχο ηλιοβασίλεμα με
φόντο το περήφανο Βελούχι στο βά-
θος και κοντά μου μια ατμόσφαιρα
ειδυλλιακή ανάμεσα από μαυρισμένα
καζάνια, καπνούς, μυρωδιές, γέλια
και χαρές. Ήταν αυτή η μυσταγωγία
της γιορτινής βραδιάς που σ’ έκανε
να νιώθεις ότι ζεις ανάμεσα σε δυο
ετερόσημους χώρους: του ιερού και
του κοσμικού. Νοικοκυρές-ιέρειες
σωστές ν’ ανακατεύουν με μεγάλες
κουτάλες το εθιμικό φαγητό, να ρί-
χνουν αλάτι, νερό, λάδι (σαν χοές
σε αρχαία σπονδή τα έβλεπα να χύ-
νονται μέσα στο καζάνι), να δοκιμά-
ζουν τη γεύση του, ν’ αραιώνουν τα
κάρβουνα για να ’ναι σιγανή η φωτιά,
να πηγαινοέρχονται γύρω απ’ τα κα-
ζάνια, μέσα στους καπνούς κι ενώ η
νύχτα έριχνε απαλά το πέπλο της
και τη δροσιά της!! Μια τελετουργία
κινήσεων, λόγου, εικόνας και συναι-
σθημάτων με αφορμή την προετοι-
μασία και την κατανάλωση της γιορ-
τινής τροφής. 

Το φαγητό και το ποτό άφθονα
και δωρεάν, προσφορά φιλότιμων
χωριανών, μέρος κι αυτό του τελε-
τουργικού της γιορτινής μέρας. Το
κοινό τραπέζι είναι η συμμετοχή του
καθενός μας στην κοινή χαρά. Είναι
αυτή η συνεστίαση και ο συμποσια-
σμός που φέρνει μέσα από το φαγο-
πότι και το γλέντι τον έναν δίπλα
στον άλλο. Βλέπεις τότε την ξεχα-
σμένη σήμερα εικόνα της ομαδικό-
τητας και νιώθεις τη συλλογική συ-
νείδηση να διαφεντεύει τις σχέσεις
των ανθρώπων. Αυτός είναι ίσως κι
ο σημαντικότερος ρόλος των εθίμων.
Να γίνονται αφορμή της κοινωνικής
συνοχής. Παράγοντας ενίσχυσης της
αλληλεγγύης και της ενότητας. 

Ανήμερα τ’ Άη-Λια οι Μαρμαριώ-
τες ακολουθώντας το δρόμο της μνή-
μης τους ανεβαίνουν στο ξωκλήσι
του, ένα ευρύχωρο και επιμελώς χτι-
σμένο σύγχρονο πέτρινο κτίσμα. Ο
εκκλησιασμός, η προσευχή είναι κι
αυτά μια προσφορά στον Άγιο, του-
λάχιστον για τα δεδομένα μιας πα-

λιότερης εποχής. Μιας εποχής που
η επιβίωση ήταν άμεσα δεμένη με
τον τόπο και η εξασφάλιση της τρο-
φής ήταν, κατά βάση, αποτέλεσμα
του μόχθου της οικογένειας. Μιας
εποχής που το χωριό ήταν ζωντανό
από ανθρώπους και παραγωγή. 

Το τέλος του Ιουλίου χαρακτηρι-
ζόταν από την ένταση στις γεωργικές
εργασίες που θα έφερναν το γέννη-
μα, τη σοδειά της χρονιάς. Ο Ιούλιος
είναι ο μήνας μετά το θεριστή κι έχει
ήδη ξεκινήσει από τις αρχές του το
δεμάτιασμα, για να ακολουθήσει το
φόρτωμα και το αλώνισμα του Αυ-
γούστου. Ο κύκλος της παραγωγής
σχεδόν κλείνει και οι άνθρωποι πα-
νηγυρίζουν την ανταμοιβή του μόχθου
τους. Ο σωματικός κόπος από τις

αυξημένες δραστηριότητες αυτής
της εποχής, εξισορροπείται με τη
χαρά και την ψυχική ανάταση της
θρησκευτικής πανήγυρης, ειδικά του
Άη-Λια. Βασική παράμετρος η ποικιλία
αλλά και η ποσότητα της τροφής.
Πλούσιοι και φτωχοί τη μέρα αυτή
ήταν όλοι χορτάτοι. Μια κατάχρηση
προγραμματισμένη για τη μέρα αυτή.
Ένας κορεσμός φαγητού αλλά και
γιορταστικής ατμόσφαιρας. 

Μετά το τέλειωμα της λειτουργίας
και η αρχή της κοινωνικής πλευράς
του πανηγυριού, με το κέρασμα: λου-
κούμι και τσίπουρο. Μια συμμετοχή
όλων, νέων και ηλικιωμένων με προ-
σεγμένο το ντύσιμο σήμερα και με
διάθεση για κουβέντα με τους χω-
ριανούς, τους μόνιμους του χωριού
αλλά κι όσους έρχονται με αφορμή
τη γιορτινή μέρα. Κι έπειτα το γεύμα
με το σιγομαγειρευμένο φαγητό από
την παραμονή αλλά και το γλέντι. 

Ένα εντεκάχρονο κορίτσι, η Μα-
ρία, με προικισμένη αλλά και καλ-
λιεργημένη φωνή τραγουδώντας υπέ-
ροχα δυο παραδοσιακά τραγούδια
με συγκίνησε ιδιαίτερα. Πρώτα για
κείνη την αφιέρωσή της στον πατέρα
της που έλειπε εκείνη την ημέρα κι
έπειτα γιατί σκέφτηκα ότι πάντα οι
νέοι δίνουν στη ζωή την καινούργια
διάσταση σε όλες τις εκφάνσεις της,
όπως και στα έθιμα. 

Το πανηγύρι τ’ Άη-Λια αλλά και
κάθε πανηγύρι είναι μια συμμετοχή
σε μια θρησκευτική αλλά και κοινω-
νική εκδήλωση της κοινότητας. Μια
γιορτή προς τιμήν κάποιου Άγιου
αλλά και μια μορφή ψυχαγωγίας.
Μια έκφραση της πίστης των ανθρώ-
πων αλλά και ένα ξεπέρασμα της
καθημερινότητας. Ένα τελετουργικό
που μακάρι να επαναλαμβάνεται κάθε
χρόνο την ίδια μέρα με τους κανόνες
της πίστης αλλά και της ευωχίας του
γλεντιού. Της ανάγκης για την παρέα
με το συγγενή, το συγχωριανό, το
φίλο, το συνάνθρωπο, μέσω της συ-
νεστίασης και του συμποσιασμού.
Και πάντα ο άνθρωπος θέλει να πο-
τίζει αυτές τις ρίζες για να μένουν
ζωντανές και να προσφέρουν τα ανε-
κτίμητα δώρα της χαράς και του κε-
φιού.  

Στην υγειά σας Μαρμαριώτες και
του χρόνου!! 

Μαρία Τσούπη 
Φιλόλογος - 

Διδάκτωρ Λαογραφίας 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Στο  πανηγύρι  τ’  Άη-Λια 
Από  το  άτομο  στην  ομάδα 

{Το βελανίδι συμβολίζει την αναπαραγωγή,
τη δημιουργία, τη συλλογικότητα, τη δύναμη
του πνεύματος και την αρετή της αλήθειας}. 

Καθ’ όλη τη διαδρομή Μάρμαρα – Στεφάνι
υπήρχαν εθελοντές που ρύθμιζαν την κυκλο-
φορία και συντόνιζαν το παρκάρισμα. 

Στις 6.30 η εκδήλωση ξεκίνησε με τον
εσπερινό και πλήθος συγχωριανών, φίλων
των χωριών μας και εκπροσώπων της Πολι-
τείας να έχουν κατακλύσει τον όμορφο χώρο
του Στεφανιού. 

Μας τίμησαν με την παρουσία τους οι βου-
λευτές του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Καραναστάσης και
Βέττας, ο Αντιπεριφερειάρχης Φθιώτιδας κ.
Καραΐσκος, ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Χειμάρας,
οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι κ.κ. Καραγιάννης
και Περλεπές, ο Δήμαρχος Μακρακώμης κ.
Παπαευθυμίου, ο πρώην Δήμαρχος Λαμιέων
κ. Κοτρωνιάς, πολλοί Δημοτικοί Σύμβουλοι
του Δήμου Μακρακώμης καθώς και Πρόεδροι
Τοπικών Κοινοτήτων. Επίσης ο Πρόεδρος της

Ένωσης Ρουμελιωτών Ν. Ιωνίας κ. Θανάσης
Ραφτόπουλος με τον χοροδιδάσκαλο της
Ένωσης κ. Ανδρέα Ατζάμπο. 

Το λάβαρο της εκδήλωσης τοποθετήθηκε
στην μέση του χορού και γύρω του τα Δ.Σ.
των Πολιτιστικών Συλλόγων των χωριών που
συμμετείχαν έστηναν τις γκλίτσες με το
όνομα του κάθε χωριού. 

Τελετάρχης της εκδήλωσης ήταν ο συγ-
χωριανός μας Γιάννης Δοντάς, ο οποίος,
αφού καλωσόρισε τον κόσμο, κάλεσε στο
βήμα τους ομιλητές, τον Αντιπεριφερειάρχη
Φθιώτιδος κ. Καραΐσκο, τον Δήμαρχο Μα-
κρακώμης κ. Παπαευθυμίου, την εκπρόσωπο
των επτά χωριών κ. Β. Ανδρεοπούλου και
την κα Ζωή Πιπερίγκου και μέχρι το τέλος
της εκδήλωσης παρότρυνε  όλους να πιαστούν
στο χορό. 

Στη συνέχεια έγινε απονομή τιμητικής πλα-
κέτας στην κ. Ζωή Πιπερίγκου για την προ-
σφορά της στη διατήρηση των παραδόσεων
του τόπου μας. 

Υπό τους ήχους της παραδοσιακής ορχή-
στρας, το χορευτικό των Μαρμάρων και της
Κολοκυθιάς ξεκίνησε τον φωνητικό χορό επα-

ναλαμβάνοντας όλοι μαζί την κάθε στροφή
με την καθοδήγηση της χοροδιδασκάλου κας
Αγγελικής Καραγεώργου και της κας Πιπε-
ρίγκου. 

Στο χώρο της εκδήλωσης έγινε δωρεάν
διάθεση παραδοσιακών εδεσμάτων, κρασιού
και αναψυκτικών. 

Μετά τους φωνητικούς χορούς ακολούθησε
παραδοσιακό γλέντι με τραγούδια τόσο της
Ρούμελης όσο και της Ηπείρου προς τιμή
των φιλοξενούμενων μας από την Σέλλιανη
Θεσπρωτίας με την παραδοσιακή τραγουδί-
στρια κα Ανδριάνα Μόκα που αφιλοκερδώς
συμμετείχε και μας ταξίδεψε με την κρυ-
στάλλινη φωνή της. 

Η επιτυχία της εκδήλωσης συνδέεται άμεσα
με την πολύτιμη παρουσία των εθελοντών
και των χορηγών. 

Τα Δ.Σ. των Πολιτιστικών Συλλόγων (Ανα-
τολής, Αργυρίων, Διλόφου, Κολοκυθιάς, Κυ-
ριακοχωρίου, Μαρμάρων και Περιβολίου) ευ-
χαριστούν: 

• Τους συνδιοργανωτές μας, την Περιφέρεια
Στερεάς Ελλάδας και τον Δήμο Μακρακώμης. 

• Τους χορηγούς της εκδήλωσης: την εται-
ρεία ΒΙΚΟΣ, για την προσφορά εμφιαλωμένων
μπουκαλιών νερού, την οικογένεια ΣΤΕΡΓΙΟΥ
για την προσφορά γλυκών και αλμυρών εδε-
σμάτων και την ΙΝΑΧΟΣ-ΡΟΥΜΕΛΗ ΠΑΠΑ-
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ για την προσφορά τυροκο-
μικών προϊόντων. 

• Τον κ. Δημ. Καραντζούνη για τις ιδέες
του και την αφιλοκερδή βοήθειά του στην
οργάνωση της εκδήλωσης. 

• Την κα Αγγελική Καραγεώργου για τη
διδασκαλία και την προετοιμασία του χορευ-
τικού. 

• Τη νεολαία των χωριών Μαρμάρων και
Κολοκυθιάς που συμμετείχαν στο χορευτικό. 

• Την κα Μόκα Ανδριάνα για την αφιλοκερδή
συμμετοχή της.  

• Τον κ. Δοντά Ιωάννη για το ρόλο του Τε-
λετάρχη. 

• Τον κ. Γκουζούμα Ιωάννη για τη βοήθειά
του στο Λαογραφικό Μουσείο. 

• Τα άτομα που συντόνιζαν το παρκάρισμα
και καθοδηγούσαν τους επισκέπτες. 

• Τις κυρίες που βοήθησαν στη διανομή
των φαγητών και των αναψυκτικών. 

• Τον κ. Γκερπινή Θανάση για την μεταφορά
του αυτοκινήτου με τα τυροκομικά προϊόντα
από Μακρακώμη. 

• Την οικογένεια του Βασ. Καραγεώργου
για την μεταφορά των τραπεζοκαθισμάτων. 

• Τα παιδιά του χωριού που συνέβαλαν
στην καθαριότητα μετά το πέρας της εκδή-
λωσης. 

ΚΑΛΗ ΑΝΤΑΜΩΣΗ ΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ 
ΣΤΟ ΔΙΛΟΦΟ 

ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΠΟΥ ΚΛΗΡΩΘΗΚΕ 
ΝΑ ΦΙΛΟΞΕΝΗΣΕΙ ΤΗΝ ΕΚΔΗΛΩΣΗ. 

Βάσω Ανδρεοπούλου 

ΑΣ  ΔΩΣΟΥΜΕ  ΤΑ  ΧΕΡΙΑ 
ΓΙΑ  ΤΟΝ  ΠΙΟ  ΤΡΑΝΟ  ΧΟΡΟ

Συνέχεια από τη σελ. 1 

ΤΟ  ΑΝΤΑΜΩΜΑ  ΣΤΟ  ΣΤΕΦΑΝΙ  ΣΤΙΣ  20  ΙΟΥΛΙΟΥ
Παρόλο που ήταν καθημερινή ημέρα, πε-

ρίπου 100 Μαρμαριώτες και φίλοι, βρέθηκαν
στις 20 Ιουλίου στο Στεφάνι. Μετά τη θεία
λειτουργία όλοι μαζί βρεθήκαμε στον γνωστό
χώρο και πραγματοποιήσαμε την καθιερωμένη
πλέον εκδήλωσή μας με φαγοπότι και χορό. 

Ως εκπρόσωπος του χωριού θέλω να ευ-
χαριστήσω θερμά την εθελοντική ομάδα για
το μαγείρεμα και το σερβίρισμα. Τους δωρητές
Κατσιμάνη Κων/νο (γιατρό) 150€, Κολοκύθα
Δημήτριο του Χρήστου 100€, Μανίτα Γεώργιο
του Παν. 100€ για αγορά προβατίνας εις

μνήμη Γκερπενή Βασιλείου, Κραβαρίτη Κων/νο
για την αγορά μιας προβατίνας, Λάμπρου
Κων/νο και Παπαγγελή Γεώργιο για το ψωμί
και τον Δήμαρχό μας για την κάλυψη του κό-
στους της μουσικής. 

Τέλος ευχαριστώ όλους τους παρευρισκό-
μενους που έβαλαν το χέρι στην τσέπη και
μας επέτρεψαν όχι μόνο να καλύψουμε τα
έξοδα της εκδήλωσης αλλά να συνεχίσουμε
και του χρόνου. 

Γεράνης Ταξιάρχης 
Εκπρόσωπος του χωριού 


